



आपकी बात, निर्भीकता के साथ

प्रातःबागपुरी

आरएनआई पंजीयन सं. JHABIL/2023/86791



वर्ष : 2, अंक : 69

रांची, मंगलवार, 18 फरवरी, 2025 (फाल्गुन कृष्ण 06, संवत् 2081) पृष्ठ-12, मूल्य- 3 रुपये, email : jharkhandwanitaudyog@gmail.com

ज्ञानेश कुमार होंगे देश के अगले मुख्य चुनाव आयुक्त, आज संभालेंगे पद

एजेंसियां

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अगुवाई में हुई बैठक में अगले मुख्य चुनाव आयुक्त के तौर पर ज्ञानेश कुमार के नाम पर बहुरंगी है। मौजूदा सीईसी के रिटायरमेंट के बाद वह पदभार ग्रहण करेंगे। 1988 बैच के केरल कैडर के आईएएस अधिकारी पिछले साल मार्च से चुनाव आयुक्त के रूप में काम कर रहे हैं। राजीव कुमार आज, 18 फरवरी को रिटायर हो रहे हैं। अगले सीईसी के तौर पर नियुक्ति के लिए कानून मंत्रालय ने ज्ञानेश कुमार के नाम से अधिसूचना जारी कर दी है। वहीं डॉ विवेक जोशी को नया चुनाव आयुक्त नियुक्त कर दिया गया है।

- पीएम मोदी की अगुवाई वाली मीटिंग में हुआ फैसला
- डॉ विवेक जोशी नियुक्त किए गए चुनाव आयुक्त



आज रिटायर हो जाएंगे राजीव पीएम मोदी की अध्यक्षता हुई बैठक में गृह मंत्री अमित शाह और लोकसभा में नेता विपक्ष राहुल गांधी शामिल हुए। इसी पैलन की सिफारिश पर नए सीईसी की नियुक्ति हुई। मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार, नए सीईसी के लिए 5 नामों की सूची दी गई थी। लेकिन राहुल ने नामों पर विचार करने से इनकार कर दिया था। बैठक के बाद राहुल गांधी ने डिसेंट नोट जारी किया था। इसमें उन्होंने कहा था कि मामला सुप्रीम कोर्ट में लंबित है, इसलिए यह बैक नहीं होनी चाहिए थी। वहीं, कांग्रेस ने कहा था- हम अहंकार में काम नहीं कर सकते। बैठक स्थगित करनी थी, ताकि सुप्रीम कोर्ट जल्द फैसला कर सके।

चुनाव नतीजों पर सवालिया निशान लगाना उचित नहीं : राजीव कुमार

विदाई भाषण में विपक्ष पर जमकर बरसे मुख्य चुनाव आयुक्त

नई दिल्ली। मुख्य चुनाव आयुक्त राजीव कुमार ने अपने विदाई भाषण में उन्होंने भ्रामक बयान बाजी पर निशाना साधा। विपक्ष का नाम लिए बिना राजीव कुमार ने विपक्ष की कार्यप्रणालियों को लेकर सवालिया निशान लगाया। मुख्य चुनाव आयुक्त ने कहा कि मतदान या मतगणना के प्रमुख घंटे के दौरान भ्रामक बयान बाजी का चलन तेजी से बढ़ रहा है, तथ्यों को तोड़ मरोड़ कर पेश करने की कवायद और मतदाताओं को गुमराह करने के लिए जानबूझकर कार्रवाई



की जा रही है। यह ऐसा प्रयास है, जो स्वस्थ चुनावी परंपराओं के अनुकूल नहीं है। मुख्य चुनाव आयुक्त ने कहा कि चुनाव

चुनावों में ए आई के प्रयोग से लाई जा सकती है क्रांति

प्रक्रिया में सक्रिय और पूर्ण भागीदारी के बाद नतीजे पर सवालिया निशान लगाना उचित नहीं है। यह अवांछनीय है, उन्होंने आयोग की संवैधानिकता का जिक्र करते हुए कहा कि आयोग इस मामले में पूरी तरीके से संवैधानिक संयम का पालन करता है।

रिम्म में निजी एंबुलेंस के खिलाफ बड़ी कार्रवाई, 240 एंबुलेंस जब्त रांची। झारखंड के सबसे बड़े अस्पताल रिम्म में मौजूद प्राइवेट एंबुलेंस के खिलाफ कार्रवाई की है। प्रशासन ने रिम्म के पास में खड़ी 240 एंबुलेंस को जब्त कर लिया गया है। जब एंबुलेंस को बरियातू थाना में रखा गया है। एंबुलेंस संचालकों और चालकों ने प्रशासन को चेतावनी दी है कि वह हड़ताल पर चले जाएंगे। जानकारी के मुताबिक, कार्रवाई के दौरान एंबुलेंस चालक और पुलिसकर्मियों के बीच हल्की झड़प भी हुई। जिसके बाद एंबुलेंस को आयोग की संवैधानिकता का जिक्र करते हुए कहा कि आयोग इस मामले में पूरी तरीके से संवैधानिक संयम का पालन करता है।

संक्षिप्त

झारखंड कैबिनेट की बैठक आज

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की अध्यक्षता में झारखंड मंत्रिपरिषद की बैठक 18 फरवरी (मंगलवार) 2025 को अपराह्न 4:00 बजे से झारखंड मंत्रालय (प्रोजेक्ट भवन) स्थित मंत्रिपरिषद कक्ष में होगी। इस बैठक में कई अहम निर्णय लिए जा सकते हैं, जो राज्य के विकास और जनहित से जुड़े होंगे। जानकारी के अनुसार, राज्य की आर्थिक स्थिति, बजट योजनाएं और नई परियोजनाओं सहित नई नीतियों पर भी फैसला लिया जा सकता है।

पांच देशों के राजदूतों ने राष्ट्रपति मूर्त को अपने परिचय पत्र सौंपे

नयी दिल्ली : राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने सोमवार को राष्ट्रपति भवन में आयोजित एक समारोह में कंबोडिया, मालदीव, सोमालिया, क्यूबा और नेपाल के राजदूतों व उच्चायुक्तों से परिचय पत्र सौंपा। राष्ट्रपति भवन के अनुसार राष्ट्रपति मूर्त को जिन लोगों ने अपने परिचय-पत्र प्रस्तुत किए, उनमें कंबोडिया के राजदूत राथ मेनी, मालदीव की उच्चायुक्त ऐश्या अजीमा, सोमालिया के राजदूत डॉ. अब्दुल्लाही मोहम्मद ओडोबा, क्यूबा के राजदूत जुआन कार्लोस मार्सेन एगुइलेरा और नेपाल के राजदूत डॉ. शंकर प्रसाद शर्मा शामिल हैं।

भीषण सड़क हादसे में चार लोगों की मौत

सीधी : मध्य प्रदेश के सीधी जिले में शनिवार देर रात भीषण सड़क हादसा हो गया। यहां महाकुंभ जा रही बोलियों अनियंत्रित होकर गहरी खाई में गिर गईं। इस हादसे में चार लोगों की मौत हो गई जबकि 4 अन्य गंभीर रूप से घायल हुए हैं। सूचना के बाद मौके पर पहुंची पुलिस ने घायलों को इलाज के लिए गांधी अस्पताल, रीवा और मुक्तों के शवों को पोस्टमार्टम के लिए भेजा। खाई 30 फीट से ज्यादा गहरी है। गनीमत रही है कि पथर और पेंडों की वजह से गाड़ी 12 फीट से नीचे जाकर अटक गयी, नहीं तो और लोगों की जान जा सकती थी। हादसा रविवार-सोमवार की देर रात करीब 2 बजे मूड़ा पहाड़ पर हुआ।

आजीवन सजा काट रहे 37 कैदियों की खुली फिस्मत, जल्द होंगे रिहा

प्रातः नागपुरी संवाददाता

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की अध्यक्षता में कफि रोड रांची स्थित मुख्यमंत्री आवासीय कार्यालय में 17 फरवरी को झारखंड राज्य सजा पुनरीक्षण पर्सद की बैठक हुई। इसमें राज्य के विभिन्न कारागारों में आजीवन सजा काट रहे 37 कैदियों को रिहा किए जाने पर सहमति बनी। बैठक में रिहाई से संबंधित नए मामलों के साथ-साथ वैसे कैदियों के मामलों पर भी पुनर्विचार किया गया, जो झारखंड राज्य सजा पुनरीक्षण पर्सद की पिछली बैठकों में अस्वीकृत किए गए थे। बैठक में मुख्यमंत्री ने राज्य सजा पुनरीक्षण पर्सद की अनुशंसा के आलाोक में राज्य के विभिन्न कारागारों में आजीवन सजा काट रहे 103 कैदियों को कारामुक्त किए जाने के प्रस्ताव पर अधिकारियों के साथ विद्ववार गहन विचार-विमर्श किया। राज्य सजा पुनरीक्षण पर्सद द्वारा रिहाई के लिए अनुशंसित एक-एक कैदियों की फाइल पर गंभीरता से विचार किया गया। मुख्यमंत्री ने कैदियों के अपराध की

सीएम हेमंत की अध्यक्षता में हुई झारखंड राज्य सजा पुनरीक्षण पर्सद की बैठक में बनी सहमति



नियुक्तियों की बहार: सीएम हेमंत 289 चयनित अभ्यर्थियों को आज सौंपेंगे नियुक्ति पत्र

रांची। झारखंड कर्मचारी चयन आयोग द्वारा आयोजित नगर सेवा संवर्ग संयुक्त प्रतियोगिता परीक्षा 2023 के तहत चयनित अभ्यर्थियों को नियुक्ति पत्र मिलेगा। चयनित विभाग के गार्डन अधीक्षक, वेतनरी ऑफिसर, सेनेटरी एंड फूड इंस्पेक्टर, सेनेटरी सुपरवाइजर, राजस्व निरीक्षक और विधि सहायक के

289 अभ्यर्थियों को काफी जल्दोहद के बाद मंगलवार 18 फरवरी को नियुक्ति पत्र मिलेगा। प्रोजेक्ट भवन में आयोजित होने वाले नियुक्ति पत्र वितरण समारोह में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन जेएसएससी द्वारा अनुशंसित अभ्यर्थियों को नियुक्ति पत्र सौंपेंगे। प्रोजेक्ट भवन के दूसरे तल्ले

पर सुबह 11 बजे से आयोजित होने वाले नगर विकास विभाग के नगरीय प्रशासन निदेशालय ने इसकी तैयारी शुरू कर दी है। नगरीय प्रशासन निदेशालय की सहायक निदेशक अंशु कुमारी ने चयनित अभ्यर्थियों को नियुक्ति पत्र वितरण समारोह में समय पर उपस्थित होने का निर्देश दिया है।

एक साल में अयोध्या के राम मंदिर ने बान डाले कई रिकॉर्ड



अयोध्या। पिछले साल 22 जनवरी को राम लला अपने भव्य राम मंदिर में विराजमान हुए थे। राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा को एक साल हो गया है। इन एक सालों में अयोध्या ने कई रिकॉर्ड बना डाले हैं। राम नगरी अयोध्या में रिकॉर्ड श्रद्धालु पहुंच रहे हैं। चढ़ावे में राम मंदिर ने वैष्णो देवी और शिरडी साईं मंदिर को पीछे छोड़ दिया है। राम

मंदिर श्रद्धालुओं की पहली पसंद बनता जा रहा है। अभी एक साल में राम मंदिर तीसरे स्थान पर पहुंच गया है। राम मंदिर में इस समय रोजाना लाखों लोग राम लला के दर्शन को अयोध्या पहुंच रहे हैं। राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा से अब तक अयोध्या में 13 करोड़ से ज्यादा लोग पहुंचे हैं। भारत के सबसे ज्यादा धनवान मंदिरों में पहले स्थान पर आंध्र प्रदेश का तिरुपति चेंकटेश्वर मंदिर है। शेष पृष्ठ 08 पर

इंतजार खत्म: दिल्ली को 20 फरवरी को मिलेगा नया सीएम

नई दिल्ली। दिल्ली में भारतीय जनता पार्टी 19 फरवरी को सरकार बनाने का दावा पेश करेगी। इसके बाद 20 फरवरी को नए मुख्यमंत्री शपथ लेंगे। भाजपा सूत्रों के अनुसार, दिल्ली में बीजेपी विधायक दल की बैठक 19 फरवरी को होगी। 19 फरवरी को बीजेपी विधायक दल की बैठक



सीएम पद की दौड़ में ये सबसे आगे

भाजपा ने प्रवेश को नई दिल्ली में आप संयोजक अरविंद केजरीवाल के खिलाफ मैदान में उतारा और केजरीवाल को हराकर वे एक प्रमुख व्यक्ति बन गए। सतीश उपाध्याय सीएम पद के लिए एक और मजबूत दावेदार हैं। वे दिल्ली भाजपा अध्यक्ष रह चुके हैं और दिल्ली युवा विंग के अध्यक्ष भी रह चुके हैं।

महाकुंभ में श्रद्धालुओं की भारी भीड़, संगम रेलवे स्टेशन 28 तक बंद

एजेंसियां

प्रयागराज। भारी भीड़ को देखते हुए प्रयागराज संगम रेलवे स्टेशन (दारागंज) को अब 28 फरवरी तक के लिए बंद कर दिया गया है। अगर भीड़ इसी तरह रही, तो प्रयागराज संगम स्टेशन को आगे भी बंद रखा जा सकता है। इस बाबत डीएम ने मंडल रेल प्रबंधक को एक पत्र लिखा है। स्टेशन पर तैनात भारीपैपर और जीआरपी जवानों से भी अलर्ट मोड में रहने को कहा गया है। पत्र में कहा गया है कि महाकुंभ-2025 में अत्यधिक संख्या में श्रद्धालुओं/स्नानार्थियों का आगमन हो रहा है, ऐसे में उनके सुगम, सुरक्षित और सुव्यवस्थित

आवागमन हेतु 17 फरवरी से 28 फरवरी 2025 तक दारागंज से रेल यात्रियों का आवागमन बंद किया जाना आवश्यक है। इसको लेकर प्रयागराज डीएम रविन्द्र कुमार मांडड़ ने मंडल रेल प्रबंधक से अनुरोध किया है कि उपरोक्त तारीख

को दारागंज रेलवे स्टेशन को यात्रियों के आने-जाने के लिए बंद रखा जाए। बता दें कि महाकुंभ क्षेत्र के दारागंज इलाके में संगम रेलवे स्टेशन पड़ता है। यह मेला क्षेत्र के सबसे करीब का रेलवे स्टेशन है। दरअसल, महाशिवरात्रि से पहले

मुख्यमंत्री योगी ने श्रद्धालुओं से की अपील

मुख्यमंत्री ने श्रद्धालुओं से अपील की कि वे अपने वाहन सड़कों पर न पार्क करें और इसके बजाय सभी के लिए परेशानी मुक्त अनुभव सुनिश्चित करने के लिए निर्धारित पार्किंग क्षेत्रों का उपयोग करें। एक बयान के अनुसार, सीएम ने संतों, आश्रमों और विभिन्न धार्मिक और सामाजिक संगठनों से भी निशुल्क भोजन (भंडारा) और प्रसाद वितरण की अपनी परंपरा को जारी रखने का आह्वान किया, ताकि सभी तीर्थयात्रियों को इन पवित्र प्रसादों का लाभ मिल सके। महाकुंभ में स्वच्छता के महत्व पर जोर देते हुए उन्होंने कहा कि स्वच्छता बनाए रखना एक साझा जिम्मेदारी है। मुख्यमंत्री ने श्रद्धालुओं से स्वच्छता प्रोटोकॉल का पालन करने और दूसरों को भी ऐसा करने के लिए प्रोत्साहित करने का आग्रह किया, ताकि सभी प्रतिभागियों के लिए आध्यात्मिक रूप से समृद्ध और स्वच्छ अनुभव सुनिश्चित हो सके।



महाकुंभ में श्रद्धालुओं की भारी भीड़ पहुंच रही है। शहर के अंदर और बाहर वाहनों की लंबी कतार लग रही है। रविवार को छुट्टी होने की वजह से प्रयागराज और उसके आसपास के इलाकों में जाम भी लगा। शेष पृष्ठ 08 पर

दिल्ली भगदड़ के बाद झारखंड में अलर्ट प्रमुख रेलवे स्टेशनों पर विशेष चौकसी

प्रातः नागपुरी संवाददाता

रांची। दिल्ली स्टेशन पर शनिवार रात भगदड़ मचने से महाकुंभ जा रहे 18 लोगों की मौत हो गयी थी। इस घटना के बाद झारखंड पुलिस भी अलर्ट मोड पर है। इसको लेकर डीजीपी अनुयाग गुप्ता के निर्देश पर एडीजी अभियान संजय आनन्दवार लाठकर ने वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से बैठक किए। इस बैठक में रेल आईजी, डीआईजी सभी जिले के 26 फरवरी तक चलने वाले प्रयागराज महाकुंभ मेले को लेकर यात्रियों के यात्रा के मद्देनजर रेलवे स्टेशन पर सुरक्षा-व्यवस्था सुदृढ़ करने से संबंधित निम्न तथ्यों पर व्यापक रूप से समीक्षा करते हुए निर्देश दिये गये।



महाकुंभ मेला को लेकर यात्रियों के आवागमन के मद्देनजर राज्य के विभिन्न रेलवे स्टेशनों पर सुरक्षा-व्यवस्था सुदृढ़ बनाने के लिए व्यापक रूप से समीक्षा की गई। बैठक के 26 फरवरी तक चलने वाले प्रयागराज महाकुंभ मेले को लेकर यात्रियों के यात्रा के मद्देनजर रेलवे स्टेशन पर सुरक्षा-व्यवस्था सुदृढ़ करने से संबंधित निम्न तथ्यों पर व्यापक रूप से समीक्षा करते हुए निर्देश दिये गये।

संक्षिप्त

राजद ने बुधु भगत और कपूरी ठाकुर को दी श्रद्धांजलि

रांची। राष्ट्रीय जनता दल झारखंड प्रदेश कार्यालय रांची में सोमवार को स्वतंत्रता सेनानी शहीद वीर बुधु भगत की जयंती तथा स्वतंत्रता सेनानी और समाजवादी नेता सह पूर्व मुख्यमंत्री कपूरी ठाकुर की पुण्यतिथी मनाई गई। इस अवसर पर पार्टी नेता और कार्यकर्ताओं ने दोनों विभूतियों की तस्वीर पर माल्यार्पण कर श्रद्धांजलि दी। मौके पर सभी नेताओं ने इन दोनों लोगों के संघर्षों तथा कार्यों को याद करते हुए उनके पदचिह्नों पर चलने का संकल्प लिया। कार्यक्रम में प्रदेश उपाध्यक्ष अनीता यादव, महासचिव आबिद अली, युवा राजद प्रदेश अध्यक्ष रंजन कुमार, श्रमिक प्रकोष्ठ के अध्यक्ष सुधीर गोप, वरिष्ठ नेता राजकिशोर सिंह यादव, क्षितिज मिश्रा, चंदन कुमार समेत पार्टी के कई पदाधिकारी और कार्यकर्ता शामिल हुए।

एचईसी की जमीन पर बढ़ता अतिक्रमण, प्रशासन बेखबर

रांची। रांची के हैवी इंजीनियरिंग कॉर्पोरेशन लिमिटेड (एचईसी) की जमीन पर अतिक्रमण लगातार बढ़ता जा रहा है, लेकिन प्रबंधन बेवस नजर आ रहा है। धुवाँ इलाके में लोग खाली जमीन पर लोहे की गुमटी, प्लास्टिक के तिरपाल और बांस की बाड़ लगाकर कब्जा कर रहे हैं। अवैध निर्माण का यह खेल रात के अंधेरे में तेजी से हो रहा है। पिछले डेढ़ साल में जगन्नाथ मैदान, एचईसी अस्पताल के आसपास, सेक्टर-2 मार्केट, सेक्टर-3, पंचमुखी मंदिर, धुवाँ बस स्टैंड, जेपी मार्केट, डैम साइड और एचईसी के आवासीय परिसर की खाली जमीन पर अवैध निर्माण की शिकायतें प्रबंधन के पास लगातार मिलती रहती हैं, लेकिन मैन पावर की कमी और निगम खराब आर्थिक स्थिति के चलते प्रबंधन कोई कार्रवाई नहीं कर पा रहा है।

ग्रीमीनों ने जताया आभार खूटी। बूंद-बूंद पानी के लिए तरस रहे रनियां प्रखंड की जयपुर पंचायत के जापुद जानुमटोली गांव के लोगों के चेहरे पर उस समय मुस्कान लौट आई जब सोमवार को गांव वालों ने सामूहिक रूप से नये चापानल का उद्घाटन किया और इसके लिए विधायक सुदीप गुड़िया का आभार व्यक्त किया।

कुछ दिन पहले ही विधायक ने इस गांव का दौरा किया था और ग्रामीणों ने उनके समक्ष गंधीर जल संकट का मामला उठाया था। चापानल के उद्घाटन के मौके पर कर्म सिंह मुंडा, खुदिया मुंडा, कमल कंडुलना, वाणा कंडुलना, मीना कंडुलना आदि ग्रामीण उपस्थित थे।

झारखंड सरकार और टाटा ट्रस्ट्स के बीच महत्वपूर्ण बैठक

रांची। झारखंड सरकार और टाटा ट्रस्ट्स के बीच एक महत्वपूर्ण बैठक हुई, जिसमें राज्य में कैसर देखभाल को मजबूत बनाने के तरीकों पर चर्चा की गई। वित्त मंत्री राधाकृष्ण किशोर और टाटा ट्रस्ट्स के सीईओ सिद्धार्थ शर्मा के बीच यह बैठक मुंबई में हुई। बैठक में कैसर उपचार के लिए आवश्यक संसाधनों की उपलब्धता पर जोर दिया गया। सिद्धार्थ शर्मा ने कहा कि रांची कैसर हॉस्पिटल एंड रिसर्च सेंटर को सतत विकास प्रक्रिया को बनाए रखने के लिए सीजीएस दरों में 10% की वृद्धि आवश्यक हो सकती है। उन्होंने कैसर के प्रभावी उपचार के लिए शुरूआती जांच और स्क्रीनिंग के महत्व पर भी जोर दिया। सिद्धार्थ शर्मा ने सुझाव दिया कि झारखंड के सभी 24 जिलों में कैसर जांच और स्क्रीनिंग की सुविधा उपलब्ध कराई जानी चाहिए। उन्होंने यह भी कहा कि पूरे देश में कैसर रोग एक बड़ी समस्या है और झारखंड में राज्य सरकार और प्राइवेट कंपनियों के साथ मिलकर कैसर उपचार में टाटा

गोवा के छात्रों ने देखीं रांची विवि की गतिविधियां

प्रातः नागपुरी संवाददाता

रांची। अकादमिक एवं कल्चरल एक्सचेंज प्रोग्राम के तहत गोवा युनिवर्सिटी से छात्रों शिक्षकों की टीम 17-19 फरवरी तक रांची विश्वविद्यालय पहुंची। गोवा से छात्रों के साथ समन्वयक डॉ. वाल्टरस मेनेजेस भी आये हैं, जो दर्शनशास्त्र के प्रोफेसर हैं। सोमवार को गोवा युनिवर्सिटी से आये छात्रों और शिक्षकों की टीम का बेसिक साइंस परिसर में झारखंड की परंपरा के अनुसार गीत संगीत और नृत्य से भव्य स्वागत किया गया, जिसके बाद रांची युनिवर्सिटी के आइक्यूसी कॉन्फ्रेंस हॉल में आयोजित कार्यक्रम में रांची युनिवर्सिटी के कुलपति, प्रो.अजीत कुमार सिन्हा ने उन्हें यहां आने के लिये



आभार जताया और कहा कि वह झारखंड की संस्कृति और रांची युनिवर्सिटी के शैक्षणिक माहौल को करीब से देखें। कार्यक्रम में

स्टूडेंट एक्सचेंज प्रोग्राम तथा आइक्यूएस की कोडिनेटर डॉ. स्मृति सिंह ने कहा कि हमारा झारखंड कला संस्कृति के मामले

में धनी राज्य है। रांची युनिवर्सिटी झारखंड का सबसे पुराना युनिवर्सिटी है जिसकी प्रतिष्ठित अकादमिक संस्कृति है। हम

चाहेंगे कि आप इन सब चीजों को यहां देखें। डीएसडब्ल्यू डॉ. एम्के साहु ने कहा कि भारत बहुत बड़ा देश है। यहां भाषा

संस्कृति में बहुत सारी विविधताएं हैं। हम चाहेंगे कि आप झारखंड को नजदीक से देखें। डॉ. बीके सिन्हा ने कहा कि गोवा की

मेहमानवाजी बहुत अच्छी है और हम चाहेंगे कि आप सभी झारखंड के मेहमानवाजी को देखें और महसूस करें। वहीं एम्एस के कोडिनेटर डॉ. ब्रजेश कुमार ने कहा कि भले देश बड़ा है भिन्न भिन्न संस्कृतियां हैं पर हम सबों में बहुत समानताएं हैं। ह्यूमनिटी डीन डॉ. अर्चना दुबे ने संस्कृत में स्वागत गीत सुनाया। बाद में छात्रों शिक्षकों की टीम ने रांची विश्वविद्यालय के पीजी अग्रिजी, हिन्दी और इतिहास विभाग का भ्रमण भी किया। हेरिटेज टूर के तहत मेहमान छात्रों की टीम रॉक गार्डन, टैगोर हिल, ट्राइबल रिसर्च इंस्टीट्यूट एवं म्यूजियम, राज भवन, नक्षत्र वन, हाइकोर्ट, जेम्ससीए स्टेरडियम, धुवाँ डैम और विधानसभा भवन को देखा।

प्रदेश में झारखंड मुफ्त मोर्चा बनाएगा 50 लाख नए सदस्य

प्रातः नागपुरी संवाददाता

रांची। झामुमो रांची जिला संयोजक मंडली के तत्वावधान में सोमवार को रांची महानगर अंतर्गत रामलखन सिंह यादव कॉलेज के पास कोकर में शिविर लगाकर सदस्यता अभियान चलाया गया। झामुमो के राष्ट्रीय नेतृत्व के निर्देश पर जिला संयोजक प्रमुख मुस्ताक आलम की अध्यक्षता में चलाए गए सदस्यता अभियान में जिला संयोजक मंडली सदस्य पवन जेडीया, अश्विनी शर्मा, सोनू मुंडा, झब्बूलाल महतो समेत कई नेता और कार्यकर्ता शामिल हुए। सदस्यता अभियान को सफल बनाने में संजय ठाकुर के साथ विक्की समेत अन्य सदस्यों का अहम योगदान रहा। सदस्यता अभियान कार्यक्रम के दौरान कई लोगों ने पार्टी की सदस्यता ग्रहण की, जिसमें मुख्य रूप से युवा एवं महिलाएं शामिल हैं। वहीं पार्टी से जुड़ने वाले सभी नए सदस्यों को जिला संयोजक प्रमुख, संयोजक



मंडली के सदस्यों ने सदस्यता स्वीकृत कर पार्टी की सदस्यता दिलाई। मौके पर झामुमो रांची जिला संयोजक प्रमुख मुस्ताक आलम ने कहा कि पार्टी के केन्द्रीय

नेतृत्व के निर्देशानुसार सदस्यता अभियान चलाया जा रहा है। उन्होंने कहा कि जिस तरह झारखंड की जनता ने भरपूर समर्थन देकर हमारी पार्टी के कार्यकारी अध्यक्ष

हेमंत सोरेन को पुनः मुख्यमंत्री बनाया है। पार्टी से विशेष रूप से महिलाएं सरकार की योजनाओं से प्रभावित होकर पार्टी से जुड़ रही हैं। उन्होंने कहा कि पार्टी ने 50

लाख नए सदस्य बनाने का लक्ष्य रखा है और रांची जिला को 5 लाख का लक्ष्य दिया गया है, जिसमें से अबतक लगभग 3 लाख नए सदस्य बन चुके हैं।

मोबाइल वैन दूर कार्यक्रम के तहत जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन



प्रातः नागपुरी संवाददाता

रांची। माननीय झालसा के निर्देश पर माननीय न्यायायुक्त के मार्गदर्शन में अनगड़ा प्रखंड के गुड़ीडीह पंचायत भवन में डालसा के द्वारा जस्टिस ऑन-व्हील मोबाइल वैन दूर कार्यक्रम के तहत जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर एलएडीसी चीफ प्रवीण कुमार श्रीवास्तव, पीएलवी बेबी सिन्हा, मीना श्रीवास्तव, मालती देवी, यशोदा देवी, संगीता देवी, विधि के छात्र-छात्राएं एवं राजा वर्मा उपस्थित थे। एलएडीसी चीफ प्रवीण कुमार श्रीवास्तव ने बच्चों से संबंधित कानून जैसे जे.जे.एक्ट, पोक्सो एक्ट इत्यादि की जानकारी दी। नशा उन्मूलन पर फोकस किये और कहा कि नशा न करें, नशा से धन और

स्वस्थ दोनों पर बुरा असर पड़ता है। उन्होंने बाल विवाह के रोकथाम के विषय पर बताया एवं बाल विवाह अधिनियम-2006 कानून की जानकारी लोगों को दी। श्री श्रीवास्तव ने मोटर वाहन दुर्घटना में प्राप्त होनेवाले मुआवजा की जानकारी दी। उन्होंने कहा कि पीड़ित या पीड़िता मुआवजा के लिए डालसा कार्यालय में आवेदन दे सकते हैं। पीड़िता अगर महिला हो तो केस लड़ने के लिए डालसा की ओर से निःशुल्क अधिवक्ता भी दिया जाता है। दहेज प्रथा कानून-1961 के बारे में विस्तार से बताया और कहा कि दहेज लेना और देना कानूनन अपराध है, इसमें सजा भी होती है। एमएसीटी एक्ट-1988 के बारे में जानकारी दी गयी।

बाबा मंदिर में महाशिवरात्रि की तैयारी परिसर के मंदिरों से उतरने लगे पंचशूल

प्रातः नागपुरी प्रतिनिधि

रांची/देवघर। देवघर के बाबा बैद्यनाथ धाम में महाशिवरात्रि की तैयारी युद्ध स्तर पर चल रही है। बाबा मंदिर परिसर स्थित मंदिरों से पंचशूल उतारने की कार्यवाही शुरू हो गई है। सबसे पहले सोमवार की सुबह परिसर स्थित गणेश मंदिर का पंचशूल उतारा गया। पंचशूल के दर्शन व स्पर्श के लिए परिसर में श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ पड़ी। इसी प्रकार क्रमवार बाकी सभी मंदिरों से पंचशूल उतारे जाएंगे। मां संध्या मंदिर, महाकाल भैरव मंदिर, हनुमान मंदिर, मां सरस्वती मंदिर से मंगलवार को पंचशूल को उतारे जाएंगे। सबसे अंत में बाबा मंदिर व माता पार्वती मंदिर के शिखर से पंचशूल उतारे जाएंगे। महाशिवरात्रि से एक



दिन पहले 25 फरवरी को फाल्गुन कृष्ण द्वादशी तिथि को पंडित गुलाब नंद ओझा के निर्देशन में पंचशूलों की विशेष पूजा की जाएगी। इसके बाद सभी मंदिरों के शिखर पर पंचशूल स्थापित किए जाएंगे। मौके पर मंदिर प्रबंधक रमेश परिहस्त, भोला भंडारी, सुबोध वर्मा आदि

मौजूद थे। इस बीच देवघर एसडीओ रवि कुमार ने सोमवार को मंदिर परिसर का निरीक्षण किया। उन्होंने महाशिवरात्रि के दिन निकलने वाली शिव बारात की रूटलाइन में सुरक्षा समेत अन्य व्यवस्थाओं व तैयारियों का जायजा लिया। उनके साथ एसडीपीओ अशोक कुमार भी थे।

पूजा सिंघल से जुड़े मामले में सुनवाई अब 21 फरवरी को

प्रातः नागपुरी संवाददाता

रांची। आईएसए पूजा सिंघल से जुड़े मामले में ईडी की ओर से रांची पीएमएलए (प्रिवेन्शन ऑफ मनी लॉन्ड्रिंग एक्ट) की विशेष कोर्ट में दाखिल याचिका पर अब 21 फरवरी को सुनवाई होगी। इस मामले में ईडी ने कोर्ट से यह आग्रह किया है कि पूजा सिंघल को कोई विभाग नहीं दिया जाए। वहीं सोमवार को अदालत में ईडी और पूजा सिंघल की ओर से बहस पूरी कर ली गई। इसके बाद कोर्ट ने अग्रिम सुनवाई के लिए 21 फरवरी की तिथि निर्धारित की है। ईडी ने अदालत में याचिका दाखिल कर कहा है कि यदि पूजा सिंघल को राज्य सरकार किसी विभाग को जिम्मेदारी देती है तो वे अपने पद का दुरुपयोग कर केस को प्रभावित कर सकती हैं। उल्लेखनीय है कि मन्रेगा घोटाळा की अभियुक्त आईएसए अधिकारी पूजा सिंघल को केन्द्रीय जांच एजेंसी ईडी ने 11 मई 2022 में गिरफ्तार किया था। जांच एजेंसी ने पांच मई 2022 को पूजा



सिंघल के 25 ठिकानों पर छापेमारी की थी, जिसमें ईडी को बेहिसाब पैसे और अन्य जगहों पर इन्व्हेस्टमेंट के बारे में महत्वपूर्ण जानकारी मिली थी। ईडी की छापेमारी के दौरान पूजा सिंघल के सीए सुमन सिंह के आवास और कार्यालय से 19.31 करोड़ रुपये कैश बरामद हुई थी। पूजा सिंघल को सात दिसंबर को वीएएस कानून के तहत जेल से रिहा किया गया है। हालांकि वह अब भी मनी लॉन्ड्रिंग केस में अभियुक्त हैं, जबकि कानूनी प्रावधानों के अनुसार जेल से बाहर रहने के दौरान उनका सस्पेंशन खत्म किया जा चुका है।

बीएस में छह दिवसीय वनरक्षक प्रशिक्षण कार्यक्रम का शुभारंभ



प्रातः नागपुरी संवाददाता

रांची। झारखंड के वन, पर्यावरण एवं जलवायु परिवर्तन विभाग के सहयोग से छह दिवसीय वनरक्षक प्रशिक्षण कार्यक्रम का शुभारंभ 17 फरवरी को बीएस के वानिकी संकाय में हुआ। यह प्रशिक्षण 22 फरवरी, 2025 तक चलेगा। इसमें झारखंड के विभिन्न जिलों के 120 वन रक्षकों को सभी महत्वपूर्ण विषयों पर प्रशिक्षण दिया जाएगा। कार्यक्रम का उद्घाटन वानिकी संकाय के डीन डॉ. एस.एस. मलिक, कुलसचिव डॉ. एस. चट्टोपाध्याय, वनरक्षक प्रशिक्षण प्रभारी डॉ. ए.के. चक्रवर्ती, राज्य वन प्रशिक्षण संस्थान, महिलों के निदेशक वी.एस. दुबे ने किया। प्रशिक्षण के

दौरान हाई-टेक नर्सरी, टिश् कलचर, एग्रोफॉरिस्ट्री की जानकारी दी जाएगी। झारखंड में कृषि वानिकी किसानों के लिए फसलों और पेड़ों को एक साथ उगाने का एक लाभकारी तरीका है, जिससे भूमि का अधिकतम उपयोग और अतिरिक्त आय होती है। रिमोट सेंसिंग तकनीक से वन रक्षकों को जंगलों की स्थिति और कृषि भूमि का विश्लेषण करने में मदद मिलती है, जो वन प्रबंधन में सहायक है। झारखंड में बांस की खेती को बढ़ावा देने के लिए बांस प्रशिक्षण जरूरी है। इससे वन रक्षकों को बांस के उचित उत्पादन, प्रसंस्करण और विपणन के बारे में जानकारी मिलती है, जो किसानों के लिए अतिरिक्त आय का स्रोत बन सकता है।

विद्यार्थियों के सर्वांगीण विकास के लिए अभिभावकों के सुझाव जरूरी: प्रो जेके किड़ो

बिरसा कॉलेज खूंटी के मुंडारी विभाग में शिक्षक-छात्र और अभिभावकों की वार्षिक बैठक

प्रातः नागपुरी प्रतिनिधि

रांची। बिरसा कॉलेज खूंटी के मुंडारी विभाग में शिक्षक छात्र अभिभावक वार्षिक बैठक सोमवार को संपन्न हुई। इस अवसर पर वीए और एमए के विद्यार्थी और उनके अभिभावकों के साथ बिरसा कॉलेज खूंटी की प्राचार्या जीके किड़ो तथा मुंडारी विभाग के शिक्षक उपस्थित थे। इस अवसर पर सर्वप्रथम बिरसा मुंडा की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया गया एवं पारंपरिक तरीके से नृत्य संगीत के साथ अभिभावकों का स्वागत किया गया। अभिभावकों को विद्यार्थियों द्वारा चंदन के टीके लगाए गए। तत्पश्चात उन्हें सम्मानपूर्वक मल्टीपरपज हॉल में बैठाया गया। कार्यक्रम की शुरूआत दीप प्रज्वलन के साथ हुआ।



अभिभावकों के स्वागत में विद्यार्थियों द्वारा गोवारी दुरंग एवं स्वागत गीत गाए गए। अभिभावकों

का स्वागत करते हुए विभाग की अध्यक्ष सहायक प्राध्यापिका सावित्री कुमारी ने कहा कि

अभिभावकों को अपने बच्चों के शैक्षणिक गतिविधियों को जानने के लिए समय-समय पर कॉलेज

आने की जरूरत है। कॉलेज की प्राभारी प्राचार्या जीके किड़ो ने अभिभावक मीटिंग की सराहना

करते हुए कहा कि विद्यार्थियों के सर्वांगीण विकास के लिए अभिभावकों के सुझाव की भी जरूरत है। कॉलेज की गतिविधियों की जानकारी अभिभावकों को होनी चाहिए। इस कार्यक्रम को इसी कड़ी से जोड़कर देखा जा सकता है। उन्होंने कहा कि हमें अपनी परंपरा भाषा, साहित्य एवं संस्कृति के संरक्षण एवं संवर्धन में अपना योगदान देने की जरूरत है। अभिभावकों को अपनी पीढ़ी को इस हस्ततंत्रित करनी चाहिए। प्राचार्या ने अभिभावकों से कहा कि अपनी आर्थिक स्थिति को मजबूत करने के लिए खेती के साथ-साथ दूसरे कृषि से संबंधित व्यवसाय को भी अपनाने की जरूरत है। मुंडारी विभाग के

सहायक प्राध्यापिका इंदिरा कोनगाड़ी ने नई शिक्षा नीति और पाठ्यक्रमों के बारे में विस्तृत जानकारी दी गई। सहायक प्रोफेसर काली मुंडू ने शिक्षा और रोजगार वास्तुदेव हास्सा और नागपुरी विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. कनिंलियुस मिंज ने भी अपने विचार रखे। अभिभावकों में साहू हांसदा गाबोर मुंडू एवं एस. एस. स्कूल की भूतपूर्व प्रधानाध्यापिका रानी टूटी ने भी अपने विचार रखे। इस कार्यक्रम में नागपुरी विभाग की सहायक प्राध्यापिका डॉ. अंजुलता कुमारी, सुनीता टोपों और मुंडारी विभाग के सैकड़ों विद्यार्थी उपस्थित थे। कार्यक्रम का संचालन डॉ. सिजरेन सुरीन ने किया।

संक्षिप्त

नहीं थम रहा चोरी का सिलसिला

आदित्यपुर। सरायकेला खरसावां जिला के आदित्यपुर थाना क्षेत्र में चोरी का सिलसिला थमने का नाम नहीं ले रहा है। हाल ही के दिनों में 2 से 3 सोसाइटी में प्लेटों में चोरी का उद्देन नहीं होने से नगर वाशियों में थाना के प्रति असंतोष दिखने लगा है। बीती रात थाना से महज 50 मीटर की दूरी में चोरों ने कृष्णा थापा की दुकान में चोरी की घटना को अंजाम दिया है। मिली जानकारी के अनुसार कृष्णा थापा का एक जनरल स्टोर का दुकान है जिसमें दुकान में रखे 14 हजार के लगभग कैश और कुछ सामानों को चोरों ने उड़ा ले गए। दुकान के मालिक ने बताया कि रात्रि 9:00 बजे करीब दुकान बंद करके घर चला गया था। सुबह दुकान खोलने पहुंचा तो दुकान का ताला टूटा हुआ था। दुकान अंदर रख कैश काउंटर को देखने गया तो सारे पैसे चोरों द्वारा चोरी कर ली गई थी। हाल में ही दो प्लेटों में हुई चोरी की उद्देन आदित्यपुर पुलिस नहीं कर पाई जिसमें नगर वाशियों ने पुलिस पर असंतोष जताया है। पुलिस रात्रि गश्ती गाड़ी लापता होने का संकेत दे रहा है, अगर गश्ती गाड़ी होती तो चोरों का मनोबल दिन प्रतिदिन बढ़ता नहीं जाता। पुलिस की सुरक्षा से आम नागरिकों को डर का माहौल है, किसी भी सोसाइटी में चोरी के घटना को अंजाम चोरों के द्वारा लगातार दिया जाता है।

उत्पाद विभाग की बड़ी कार्रवाई, 7000 किलो जावा महुआ किया नष्ट

सरायकेला खरसावां। जिला के उत्पाद अधीक्षक सौरभ तिवारी के निर्देश पर अवर निरीक्षक उत्पाद नौरज कुमार के नेतृत्व में अवैध शराब के खिलाफ बड़ी कार्रवाई की गयी है। जहां आरआईटी थानांतर्गत भुआ जंगल और पार्वतीपुर नदी किनारे शराब अड्डा पर छापेमारी किया गया। छापेमारी के क्रम में सात हजार किलो जावा महुआ विनष्ट किया गया और पांच सौ लिटर महुआ शराब जप्त किया। दो संचालकों को चिन्हित किया गया है, जिनके विरुद्ध उत्पाद अधिनियम के तहत अभियोग दर्ज किया जाएगा।

राशन कार्डधारकों को मिलेगी साड़ी, धोती और लुंगी

चक्रधरपुर। झारखंड सरकार की सोना साबरन योजना के तहत चक्रधरपुर नगर और ग्रामीण क्षेत्र के राशन कार्डधारकों को शीघ्र ही साड़ी, धोती और लुंगी का वितरण किया जाएगा। इसके लिए चक्रधरपुर नगर और ग्रामीण क्षेत्र के जन वितरण प्रणाली दुकानदारों को प्रखंड कार्यालय चक्रधरपुर से साड़ी, धोती और लुंगी आवंटित की जा रही है। आवंटित वस्त्र राशन डीलर अपने पोषक क्षेत्र के कार्डधारकों को 20 रुपए में प्रदान करेंगे। लाभुक एक साड़ी के साथ धोती या लुंगी ले सकेंगे। धोती या लुंगी विकल्प है, जबकि साड़ी अनिवार्य है। चक्रधरपुर प्रखंड के नजीर सुजान मंडल ने बताया कि सोना साबरन योजना के तहत नगर परिषद क्षेत्र के लाभुकों के लिए 8172 साड़ी, 4706 धोती और 3137 लुंगी आवंटित की गई है। चक्रधरपुर ग्रामीण क्षेत्र के लिए 38950 साड़ी, 21786 धोती और 14524 लुंगी आवंटित है। जन वितरण प्रणाली दुकानदारों को आवंटित वस्त्र वितरण के लिए उपलब्ध कराया जा रहा है।

अफीम की खेती में थाना और वन विभाग की संलिप्तता का आरोप

पलामू। पलामू जिले के मनातू और पांकी के सुदूरवर्ती जंगली क्षेत्रों में अफीम (पोस्ता) की खेती धड़ल्ले से की जा रही है। पांकी विधायक कुशवाहा डॉ. शशिभूषण मेहता ने आरोप लगाया है कि इस अवैध खेती को थाना, वन विभाग और स्थानीय जनप्रतिनिधियों का संरक्षण प्राप्त है। उन्होंने कहा कि कार्रवाई के नाम पर निदोष लोगों को फंसाया जा रहा है। विधायक ने सोमवार को सफेद हाउस में पत्रकारों को संबोधित करते हुए बताया कि मनातू थाना क्षेत्र में दर्ज 18 मामलों में से 17 बेगुनाह हैं। इनमें कई मजदूरी करने वाले लोग हैं, जिन्हें पुलिस के बिचौलियों द्वारा झूठे मामलों में फंसा दिया गया।

जिला खनिज फाउंडेशन ट्रस्ट की बैठक में कई प्रस्तावों पर हुई चर्चा

प्रातः नागपुरी प्रतिनिधि

चाईबासा। कोल्हन विश्वविद्यालय परिसर स्थित ऑडिटोरियम में मंत्री दीपक बिरुआ की अध्यक्षता में जिला खनिज फाउंडेशन ट्रस्ट की बैठक 17 फरवरी को हुई। इसमें जिले की विभिन्न विकास परियोजनाओं के प्रस्तावों पर चर्चा की गई। बैठक में ग्रामीण क्षेत्रों में सामुदायिक विकास, सड़क निर्माण, पुल-पुलिया निर्माण, पेयजल से संबंधित योजनाएं, पर्यावरण संरक्षण, स्वास्थ्य सेवा और शिक्षा के क्षेत्र में सुधार से संबंधित प्रस्तावों पर चर्चा हुई। बैठक में पेयजल से संबंधित योजनाओं के तहत आगामी ग्रीष्म ऋतु को मद्देनजर रखते हुए पेयजल से संबंधित नई योजनाओं को लेने, नलकूप, जलमीनार



आदि को तत्काल दुरुस्त करने, पंचायत स्तर से निगरानी करने के लिए सभी पेयजल योजनाओं का जियो टैग करने और विद्यालय एवं आंगनबाड़ी केंद्रों में शत-प्रतिशत पेयजल सुलभता संबंधी प्रस्ताव पर चर्चा की गई। इसके अलावा बैठक में पर्यावरण

संरक्षण, अवैध खनन पर पूर्णता लागू करने के लिए ड्रोन बेस्ड सर्वे टेक्नोलॉजी का प्रयोग करने, प्रदूषण मापने के लिए सूचकांकों का प्रयोग, दूरस्थ ग्रामीण क्षेत्रों में वाइडलाइफ मॉनिटरिंग सिस्टम, घने जंगलों में जाई माल की सुरक्षा के लिए हाई मास्क लाइट

एनीमिया जैसी बीमारियों को इलाज जिले में सुनिश्चित करने से संबंधित कार्यों को गति देना, कुपोषण मुक्त जिला की ओर आगे बढ़ने से संबंधित प्रस्तावों पर चर्चा की गई। बैठक में सांसद जोबा माझी, जिला उपायुक्त कुलदीप चौधरी, चक्रधरपुर विधायक सुखराम उरांव, मझगांव विधायक निरल पूर्ति, जगन्नाथपुर विधायक सोनाराम शिंकू एवं मुहलहरपुर विधायक जगत माझी, पुलिस अधीक्षक आशुतोष शेखर, सारंडा वन प्रमंडल पदाधिकारी अतिरूप, उप विकास आयुक्त संदीप कुमार मीणा व जिला स्तरीय पदाधिकारी, कार्यपालक अभियंता, सेल/टाटा स्टील के प्रतिनिधि, 168 प्रभावित पंचायत के मुखिया, अन्य जनप्रतिनिधि मौजूद थे।

शहीद करमजीत सिंह बक्शी के अंतिम अरदास में रक्षा राज्य मंत्री संजय सेठ व सदर विधायक पहुंचे

प्रातः नागपुरी प्रतिनिधि

हजारीबाग। सोमवार को हजारीबाग शहर के गुरु गोविंद सिंह रोड स्थित गुरुद्वारा सभागार में शहीद करमजीत सिंह बक्शी की अंतिम अरदास का आयोजन किया गया, जिसमें रक्षा राज्य मंत्री संजय सेठ और सदर विधायक प्रदीप प्रसाद प्रमुख रूप से शामिल हुए। इस श्रद्धांजलि कार्यक्रम में सिख समुदाय के लोग और शहीद के परिजन के साथ कई लोग उपस्थित थे। शहीद करमजीत सिंह बक्शी की वीरता और उनके बलिदान को सम्मानित करने के लिए यह आयोजन किया गया। इस अवसर पर रक्षा राज्य मंत्री संजय सेठ ने शहीद के परिवार से मुलाकात की और उन्हें सांत्वना दी। उन्होंने कहा कि शहीद करमजीत सिंह बक्शी का बलिदान न केवल हमारे राज्य बल्कि हमारे देश के लिए भी अत्यंत महत्वपूर्ण है। उनकी वीरता का कोई मोल नहीं हो सकता, और उनका शौर्य हमारे लिए प्रेरणा का



स्रोत रहेगा। मैं इस दुख की घड़ी में शहीद के परिवार के साथ हूँ और उनकी मदद के लिए हमेशा तत्पर हूँ। सदर विधायक प्रदीप प्रसाद ने सिख समुदाय के आह्वान पर एक महत्वपूर्ण घोषणा की। उन्होंने कहा कि शहीद करमजीत सिंह बक्शी के योगदान को याद रखने और उनका सम्मान करने के लिए हमने एक बड़ा कदम उठाया है। शहीद के निवास स्थान, जो कि जुलु पार्क हॉली क्रॉस रोड पर स्थित है, उसको अब 'शाहिद करमजीत सिंह मार्ग' के नाम से जाना जाएगा। यह बदलाव जल्द ही एक से दो दिनों के अंदर किया

जाएगा और बोर्ड वहां लगाया जाएगा। साथ ही, विधायक ने यह भी घोषणा की कि हजारीबाग के प्रमुख स्थल, पैगोडा चौक का नाम अब शाहिद करमजीत सिंह चौक रख दिया जाएगा। इस नामकरण के लिए उन्होंने संबंधित मंत्री और सचिव से वार्ता की है और उन्होंने आश्वासन दिया कि शीघ्र ही यहां पर भी नया बोर्ड लगाया जाएगा। प्रदीप प्रसाद ने आगे कहा कि हमारे लिए यह गर्व की बात है कि हम शहीद करमजीत सिंह जैसे वीर व्यक्तित्व को सम्मान दे पा रहे हैं। उनका योगदान हमेशा हमारे दिलों में रहेगा।

थाना प्रभारी एवं पुलिस पदाधिकारियों के साथ अपराध गोष्ठी का हुआ आयोजन

हजारीबाग। सोमवार को आयोजित अपराध गोष्ठी में पुलिस अधीक्षक, हजारीबाग द्वारा सभी थाना प्रभारियों एवं पुलिस पदाधिकारियों को निम्नलिखित बिंदुओं पर दिशानिर्देश दिया गया। जिसमें अवैध अफीम की खेती को अगले एक सप्ताह के अंदर विनिष्ट करना सुनिश्चित करेंगे तथा अफीम की खेती करने वाले लोगों को चिन्हित कर उनके विरुद्ध कार्रवाई कर सीसीए का प्रस्ताव समर्पित करने हेतु निर्देशित किया गया। महिला प्रताड़ना एवं हिंसा तथा अनुसूचित जाति एवं जनजाति से संबंधित कांडों में अविरोध कार्रवाई करते हुए 60 दिनों के भीतर उन कांडों का निष्पादन करने का निर्देश दिया गया। पिछले माह में घंटित सभी महत्वपूर्ण अपराधिक कांडों की समीक्षा की गयी तथा सभी कांडों के त्वरित निष्पादन के लिए निर्देश दिए गए।

अबुआ आवास के अयोग्य लाभुकों की छंटनी कर योग्य को लाभ दें: मंत्री

ग्रामीण विकास, मनरेगा और पंचायती राज विभाग के कार्यों की समीक्षा की

प्रातः नागपुरी प्रतिनिधि

लोहरदगा। ग्रामीण विकास मंत्री श्रीमती दीपिका पाण्डेय सिंह ने लोहरदगा परिषद में ग्रामीण विकास विभाग, मनरेगा और पंचायती राज विभाग के योजनाओं की समीक्षा 17 फरवरी को की। समीक्षा में सर्वप्रथम मनरेगा में जिला परियोजना पदाधिकारी ने विभिन्न योजनाओं के प्रगति की जानकारी दी। इसमें मनरेगा के बजट अंतर्गत व्यय की गई राशि की जानकारी दी गयी। साथ मानव दिवस सुजन, गांवों में संचालित योजनाओं, मनरेगा अंतर्गत मनरेगा सप्ताह की प्रगति, पोटा हो खेल विकास योजना की प्रगति की समीक्षा की गई। मंत्री ने कहा कि



अबुआ आवास योजना में मजदूरी भुगतान को सुनिश्चित करने का निर्देश दिया गया। अबुआ आवास के अयोग्य लाभुकों की छंटनी कर योग्य को इसका लाभ दिया जाय। अगर बिचौलियों द्वारा किरत की राशि के लिए पैसों की मांग करने की शिकायत आती है तो इसकी जांच करें और कार्रवाई करें। अबुआ आवास योजना राज्य सरकार की अतिमहत्वाकांक्षी योजना है, जिसमें किसी प्रकार की कोताही ना बरती जाए। सभी प्रखंड विकास पदाधिकारियों को ग्रामीण क्षेत्रों में ऐसा टोला चिन्हित करने

का निर्देश दिया गया जहां पहुंच पथ नहीं है, ताकि वैसे क्षेत्रों में मिट्टी-मोसम का रास्ता उपलब्ध करवाया जा सके। कार्यक्रम में जेएसएपीएस को योजनाओं, जल संचयन योजना, पंचायती राज की योजना की समीक्षा की गई। बैठक में आइटीडीए परियोजना निदेशक सुष्मा नीलम सोरेण, अपर समाहर्ता जितेंद्र मुंडा, विभिन्न विभागों के पदाधिकारी, सभी प्रखंड विकास पदाधिकारी, अंचल अधिकारी, आवास योजनाओं के जिला समन्वयक, परियोजना पदाधिकारी मनरेगा आदि उपस्थित थे।

बेटी बचाओ- बेटी पढ़ाओ योजना अंतर्गत सैनिटरी नैपकिन वेंडिंग मशीन वितरण समारोह का आयोजन

प्रातः नागपुरी प्रतिनिधि

हजारीबाग। मासिक धर्म स्वच्छता के लिए सही ज्ञान और संसाधन उपलब्ध कराना एवं बालिकाओं के बीच मासिक धर्म के प्रति स्वच्छता एवं स्वास्थ्य के विषय में जागरूकता लाना बेहद आवश्यक है। इसी उद्देश्य को लेकर उपायुक्त नैसी सहाय के निदेशानुसार जिला समाज कल्याण विभाग के तत्वाधान में सोमवार को समाहणालय सभागार में बेटी बचाओ- बेटी पढ़ाओ योजना अंतर्गत सैनिटरी नैपकिन वेंडिंग मशीन वितरण समारोह का आयोजन किया गया। समारोह में कस्तूरबा गांधी आवासीय विद्यालय के बालिकाओं के बीच सैनिटरी नैपकिन वेंडिंग मशीन का वितरण उप विकास आयुक्त इशितयाक अहमद, डीआरडीए निदेशक मां देव प्रिया, डीपीओ पंकज तिवारी, जिला समाज



कल्याण पदाधिकारी शिप्रा सिंहा, सामाजिक सुरक्षा के सहायक निदेशक निवेदिता राय ने संयुक्त रूप से किया। इस अवसर पर उप विकास आयुक्त इशितयाक अहमद ने कहा कि बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ योजना अंतर्गत आप सभी बच्चियों के लिए सैनिटरी नैपकिन वेंडिंग मशीन दिया जा रहा है। जिसमें पहले से ही सभी मशीनों में 100 सैनिटरी नैपकिन डाला हुआ है। आप सभी इस मशीन का

सदुपयोग अच्छे से व शत प्रतिशत इसका इस्तेमाल करेंगी। अब आप सभी बच्चियां साफ सुथरा सैनेटरी पैड का इस्तेमाल कर सकेंगी। किशोरियों के बीच मासिक धर्म के बारे में जागरूकता लाना जरूरी है। लड़कियों और महिलाओं को स्वच्छ संसाधन उपलब्ध कराना तथा मासिक धर्म से जुड़ी भावियों को मिटाना आवश्यक है। जिला समाज कल्याण पदाधिकारी शिप्रा सिंहा ने कहा कि बेटी बचाओ-

बेटी पढ़ाओ योजना अंतर्गत किशोरियों के बीच मासिक धर्म स्वच्छता एवं स्वास्थ्य के प्रति जागरूकता तथा व्यवहार परिवर्तन के उद्देश्य से उपायुक्त के निदेशानुसार 11 सैनेटरी नैपकिन वेंडिंग मशीन का वितरण किया गया है। जिसमें पहले से ही सभी मशीनों में 100 सैनेटरी नैपकिन डाला हुआ है। सैनेटरी नैपकिन वेंडिंग मशीन 10 कस्तूरबा गांधी आवासीय विद्यालयों एवं एक अन्य बालिका आवासीय विद्यालय कटकमदाग में अधिष्ठापित किया गया है। वितरण किए गए सभी सैनेटरी नैपकिन मशीनों में 100 सैनेटरी नैपकिन रखने की क्षमता है। कार्यक्रम में आवासीय विद्यालय के एक बच्ची ने उपस्थित सभी पदाधिकारियों, कर्मियों, बालिकाओं व सभी वार्डन को हार्दिक बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओह के संबंध में शपथ दिलाई

की मैं भारत की नागरिक, आज यह शपथ लेती/लेता हूँ कि मैं लिंग भेद और लिंग चयन जो की बालिकाओं के जन्म एवं उनके अस्तित्व को जोखिम में डालता है, उसे मानसिकता का त्याग करूंगी/करूंगा। जिससे यह सुनिश्चित हो की लड़कियां जन्म ले, उन्हें प्यार व शिक्षा मिले और देश का सशक्त नागरिक बनने का समान अवसर मिले। मैं यह भी संकल्प लेती/लेता हूँ कि मैं जन्म पूर्व लिंग पहचान के आधार पर हो रही कन्या भ्रूण हत्या को व्यक्तिगत रूप से और सामूहिक रूप से समाप्त करने की मुहिम को अपना व्यक्तिगत रूप से भरपूर सहयोग दूंगी/ दूंगा। मैं यह भी संकल्प लेती/लेता हूँ कि मैं अपने देश की महिलाओं एवं पुरुषों में बेटी बचाओ- बेटी पढ़ाओ के संदेश का प्रचार प्रसार करूंगी/करूंगा।

मिशन हॉस्पिटल में आयोजित दो दिवसीय निःशुल्क 'जननी स्वास्थ्य मेला' का प्रथम दिवस संपन्न

सदर विधायक सहित कई गणमान्य लोगों ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया शिविर का शुभारंभ

प्रातः नागपुरी प्रतिनिधि

हजारीबाग। हजारीबाग मिशन रोड रिक्रिड पथ अवस्थित श्रीनिवास सर्वमंगलम सोसाइटी के सहयोग द्वारा संचालित संत कोलम्बस मिशन हॉस्पिटल में आयोजित महिलाओं के विशेष निशुल्क 'जननी स्वास्थ्य मेला' का प्रथम दिवस दिन सोमवार को संपन्न हुआ। जिसमें मुख्य अतिथि सदर विधायक प्रदीप प्रसाद सहित कई गणमान्य लोगों ने दीप प्रज्वलित कर विधिवत शिविर का शुभारंभ किया। इससे पूर्व मिशन हॉस्पिटल के संचालक डॉ प्रवीण श्रीनिवास ने मुख्य अतिथि सदर विधायक प्रदीप प्रसाद को अंगवस्त्र एवं पुष्पगुच्छ भेंटकर स्वागत व अभिनंदन कर



अतिथि वंदन किया। शिविर में महिलाओं को निशुल्क चिकित्सा परामर्श, मुफ्त दवा, बी.पी जांच, अल्ट्रासाउंड, कैन्सर स्क्रीनिंग, नेत्र

जांच, एक समय का भोजन, दंत जांच एवं शुगर व हीमोग्लोबिन का जांच एवं इलाज मुफ्त किया गया। जिसमें 873 महिलाएं सहित कई

पुरुषों ने प्रथम दिवस का शिविर का लाभ उठाया। मुफ्त उपचार करवाकर उत्तम स्वास्थ्य का लाभ प्राप्त किया। शिविर में चिकित्सक

हॉस्पिटल के संचालक डॉ प्रवीण श्रीनिवास ने अपने संबोधन में कहा कि महिलाओं को घर की व्यस्तता कार्य को लेकर कई बार ऐसा देखा जाता है कि निवर्तित समय पर स्वास्थ्य की देखभाल नहीं करने से गंभीर एवं जटिल बिमारी पकड़ लेता है। उन्होंने कहा कि महिलाओं को सही समय पर स्वास्थ्य की देखभाल एवं उपचार के लिए अस्पताल परिवार द्वारा निशुल्क दो दिवसीय शिविर का आयोजन किया गया है। मोंके पर मुख्य रूप से संत कोलम्बस छोटानागपुर आदिवासी ट्रस्ट के सचिव डॉ अमित अमर कुमार, कोषाध्यक्ष निपम खलखो, सीएनआई चर्च फादर दीपक अनिल जोजो, सीएनआई चर्च

सदस्य एमएनएल खलखो, डेंटल कॉलेज के उप प्राचार्य डॉ अंकुश भार्गव, स्टेटिक्स डॉ रंजीत कुमार, डॉ रिंकी यादव, संत कोलम्बस मिशन हॉस्पिटल के प्रशासक पूजा उपाध्याय, कार्यलय एचआर मेधा सिंह, पीआरओ प्रिया केशरी, सहेली नस्कर, अंजू रानी, सचिन श्रीवास्तव, आशीष शंभू, पवन पासवान, मुस्कान मिश्रा, अनिदिता मंडल, एकरामुल हक, अंकित कुमार, मुस्कान कुमारी, चंचला कुमारी, करण कुमार दास, नीलेश रक्षित, राम कुमर, सोनाली, पिंकू सीआर, राकेश कुमार, मतोष तिवारी, सुमंदि, दीपक कुमार, सौम्य, आशीष कुमर सहित कई लोग उपस्थित रहे।



क्या पहनाएं बच्चों को

यदि आप किसी शादी में जा रही हों तो अपने बच्चे पर शेरवानी ड्राई कर सकती हैं। ये आपके बच्चे को ट्रेडिशनल लुक तो देता ही है, साथ ही साथ बच्चा स्टाइलिश भी लगता है। इसके अलावा ब्राइट कलर वाली प्लेन शेरवानी भी पहनाई जा सकती है। साथ ही ड्रेस से मैच करते हुए नागरे या जूतियां पहनाएं। शेरवानी के साथ ही कोट पैट भी एक बढ़िया ऑप्शन है। फॉर्मल पैट के साथ डिजाइनदार शर्ट पहनाएं। यदि ठंड का मौसम हो तो कढ़ाई वाला कोट भी पहनाया जा सकता है। और हां गले में बो पहनाना न भूलें, इससे आपके बच्चे का स्मार्ट लुक आता है। फूटवियर्स के तौर पर आप लेदर के शूज पहनाएं और यदि आपका बच्चे के साथ किसी बर्थ-डे पार्टी में जा रही है तो बच्चे को डेनिम जींस के साथ शर्ट पहनाएं व लाइट वाले स्टाइलिश जूते पहनाएं। यदि आपके बच्चे का ही बर्थ-डे हो तो बच्चे को मल्टी पॉइंट पैट्स के साथ ब्राइट कलर वाली टी-शर्ट पहनाएं।



बच्चों को वक्त देना जरूरी

तो क्या बेस्ट मॉम बनने के लिए बच्चे को ज्यादा वक्त देना जरूरी है? डीयू के एक कॉलेज में कंप्यूटर साइंस की टीचर संगीता पाठक इसका जवाब 'हां' में देती हैं। हायर एजुकेशन ले रहे दो बच्चों की मां संगीता बताती हैं कि बेहतर टाइम मैनेजमेंट मां के लिए बड़ा चैलेंज है। ग्रेजुएशन खत्म होने से पहले ही मेरी शादी हो गई थी, इसलिए मां बनने के बाद पढ़ाई और फिर कैरियर को आगे बढ़ाना भी एक चैलेंज था। मैंने प्राइमरी टीचर बनकर काम शुरू किया। कंप्यूटर साइंस की पढ़ाई भी साथ-साथ चलती रही। नन्हे बच्चे को घुप में बाहर लाना अच्छा नहीं लगता था, पर स्कूल से लौटते वक्त उसे क्रेच से घर लाना पड़ता था। बड़े होते बच्चों के साथ जिम्मेदारियां भी बढ़ीं। शाम को कभी बेटे को स्केटिंग या रिक्विंग वलास ले जाना होता था, तो कभी बेटे को डांस वलास। उनकी पढ़ाई और होमवर्क की जिम्मेदारी थी, सो अलग।



उपहार का महत्व

तोहफे किसको पसंद नहीं होते, ये आपके भाव को व्यक्त करने में सबसे अहम रोल निभाते हैं। इसमें आप अपने भरोसेमंद दोस्त की मदद भी ले सकती हैं। अगर आपके पार्टनर के पास प्रमोशन या न्यू प्रोजेक्ट जैसी सैलिब्रेट करने की कोई वजह हो, तो उन्हें चॉकलेट्स, एक वाइन बॉटल, फूल या उनका कोई पसंदीदा गिफ्ट भेजकर सरप्राइज दे सकते हैं। यकीन मानिए, यह चीज वह कभी नहीं भूलेंगे। यदि आप दोनों की आदतें या खान-पान, एक जैसा होता है तो मजा आ जाता है, ऐसे में आपको बात करने के आपस में कनेक्ट रहने के लिए एक जैसी हॉबीज डिवेलप करने से अच्छा बहाना कुछ नहीं हो सकता।

फीलिंग से नहीं चलते रिश्ते

कोई आपको पहले से हो या आप किसी को प्रपोज करने की सोच रही हो। क्या आप उसे लेकर इतनी सीरियस हैं कि शादी के बारे में सोचें? हो सकता है कि आपको सवाल थोड़ा अजीब लगे, लेकिन एक बार इस पर भी विचार करके जरूर देखें। गौरतलब है कि आपके प्यार का रिश्ता एक तरह से आपकी सोसाइटी का आधार है। इसकी थीम है 'लव वन-अनदर' यानी एक-दूसरे की कमियों को एक्सेप्ट करके अपने पार्टनर को प्यार करना। बेशक 'हेपिली मैरिड' का कॉन्सेप्ट इसी थीम पर टिका है, जहां आप दूसरे को इस हद तक स्वीकार करें कि उसकी कमियों के साथ चलने में आपको कोई प्रॉब्लम न हो।

कसौटी रिश्तों की

तमाम बदलावों के साथ रिश्तों की कसौटियां भी चेंज हुई हैं। जाहिर है कि मैरिज को भी हम इससे बचाकर नहीं चल सकते। तनाव, कमिटमेंट से घबराहट, कैरियर में आगे बढ़ने की चाह जैसे तमाम कारण हैं, जो लोगों को शादी में सेटल होने नहीं दे रहे हैं। यदि ऐसे में आप एक दूसरे की भावनाओं को समझ-बुझकर हर कदम को चले। मनोवैज्ञानिक इसे आने वाले समय की बड़ी जरूरत बताते हैं और इसे प्रमोट करने की फेवर में हैं। आजकल की जेनरेशन अपने कैरियर और फाइनेंशियल प्लानिंग में इतनी बिजी है कि शादी के पॉजिटिव इंपैक्ट उसे नजर ही नहीं आते। हालांकि वैलेंटाइंस डे और डेटिंग के लिए तमाम ऑप्शंस होने के बावजूद वे अकेलापन महसूस करते हैं। ऐसे में वर्तमान में वर्ल्ड मैरिज डे जैसे मोके उन्हें रिश्तों को नए सिरे से समझा सकते हैं। वैसे, इस तरह ग्लोबलाइजेशन के दौर में हमारी इंडियन 'फेमिली वैल्यूज' और 'हेपिली मैरिड कपल्स' की परंपरा को भी वर्ल्ड फोरम में नई पहचान मिल सकेगी।

पश्चिम का दिख रहा असर

भले ही रिश्तों को लेकर खुले नजरिए और डिजोसिं केसेज के बढ़ते रेट्स को विदेश की देन माना जा रहा है, लेकिन ऐसा नहीं है कि वहां सब कुछ खराब ही है। बल्कि वहां से भी कुछ बातों को सीखी ही जा सकती है। रिश्तेशिप एक्सपर्ट डॉ. निशा खन्ना

किसी से प्यार करती हैं, तो शादी का इरादा भी रखती होंगी। अगर अपने प्रियतम के साथ आप सात जन्मों का कमिटमेंट चाहती हैं, तो इन बातों को फॉलो कर अपने रिश्तों में गहराई ला सकती हैं।

कहती हैं, 'इस मुद्दे को कल्चरल इम्पैक्ट के तौर पर ना देखा जाए। दरअसल, सभी अपनी जरूरत के हिसाब से ही किसी चीज को अपनाते हैं। जब वहां शादियों में प्रॉब्लम्स आनी शुरू हुईं और पार्टनर्स के बीच डिफरेंसेज बढ़ने लगे, तो भारत ने भी एक दिन जो फरवरी के दूसरे हफ्ते के रविवार को आता है को चुन लिया। हालांकि वहां किसी रिश्तेशिप एक्सपर्ट के पास जाना भी कोई टैबू नहीं है, लेकिन यहां किसी को ऐसी सलाह देने का मतलब है बुराई मोल लेना। बेशक अगर हम प्यार करने का तरीका वेस्ट से ले सकते हैं, तो रिश्तेशिप को ठीक रखने के लिए एक बार उनके तरीके पर नजर तो डाल ही सकते हैं। हालांकि यह किसी पहल की तयारी नहीं है, बल्कि मुद्दा है एक प्यार भरे रिश्ते की मिठास व गर्माहट को बरकरार रखना। फिर देश या कल्चर कोई भी हो, यह बात सभी जगह कॉमन है कि बिना इमोशनल सेटिस्फैक्शन के जिंदगी कभी पूरी नहीं होती। यह बात पूरी तरह सही है कि वैलेंटाइंस डे जैसे दिन हमें अपने इमोशंस को पहचानना व एक्सप्रेस करना सिखाते हैं। लेकिन रिश्ते में सिर्फ फीलिंग्स होना ही काफी नहीं है, बल्कि इसे निभाने के लिए आपके पास कमिटमेंट के साथ सही अप्रोच भी होनी चाहिए। इसी तरह ही हम रिश्तेशिप की मिठास व अहमियत को जान पाते हैं और ऐसे में समय-समय पर एक दूसरे के साथ कुछ पल बीताना तथा अपनी यादों को उत्सव के तौर पर जीना भी सही है। कॉल सेंटर एंजॉई रीना बतवा शादी को एक्सेप्टेस फेक्टर से जोड़ती हैं। उनके मुताबिक, विवाह और हमारे रिश्ते इस बात का अहसास करवाने के लिए हैं कि आपको शादी प्यार के आगे की एक कड़ी है। उनका कहती हैं, 'मैं अपने पैरेंट्स की लाइफ देखकर यही सोचती हूँ कि क्या मुझे इतने एक्सेप्टिंग नेचर की लाइफ पार्टनर मिलेगा। ऐसे में मैं मानती हूँ कि रिश्तेशिप में कमिटमेंट होना चाहिए।



चाहे कोई भी मौसम हो, त्वचा और बालों की बारह महीने, तीसों दिन देखभाल करनी पड़ती है। नहीं तो चांद सा सुंदर चेहरा आंखों का रंग सुनहरा धूमिल पड़ने लगता है। यदि इसे बरकरार रखना है तो हमेशा इसका ध्यान रखना पड़ेगा। और समय समय पर प्राकृतिक सुंदरता बरकरार रखने के लिए प्रकृति के रंगों को चुनना होगा।



होममेड फेसपैक

हमेशा ध्यान दें कि आपकी स्किन का टाइप क्या है, उसको देखकर ही फेस पैक लगाएं—

ड्राय स्किन के लिए: दो टेबलस्पून मसूर दाल को बारीक पीसकर उसके आटे में थोड़ा सा जैतून का तेल व ग्लिसरीन मिलाकर पेस्ट बना लें और लगाएं। इससे रूखी त्वचा में निखार आ जाता है।

नॉर्मल स्किन के लिए: एक चम्मच ऑरेंज पील पाउडर एवं गुलाब जल मिलाकर चेहरे पर हलके हाथों से लगाएं। लगाने के बाद इसे कुछ समय के लिए छोड़ दें और बाद में ठंडे पानी से धो लें।

खास है हर्बल फेशियल

खूबसूरत त्वचा हर किसी को अपनी ओर अट्रैक्ट करती है, लेकिन सभी की त्वचा खूबसूरत नहीं होती। किसी की खुरदरी तो किसी की बहुत ज्यादा तैलीय होती है। अपनी त्वचा को कुछ खास बनाए रखने के लिए जरूरी है कि आप अपनी स्किन का पूरा-पूरा खयाल रखें। वैसे भी आजकल वातावरण में प्रदूषण बहुत अधिक है। जो स्किन प्रॉब्लम्स के लिए सीधे तौर पर जिम्मेदार होते हैं। ऐसे में चाहे तो कुछ फेशियल ट्राई कर सकती हैं। ये आपकी त्वचा के लिए लाभकारी हो सकते हैं। आजकल मार्केट में बहुत से फेशियल्स हैं, लेकिन सबसे खास है हर्बल फेशियल। यह स्किन पर एक अलग तरह का ग्लो ला देते हैं, जिससे चेहरा खिल-खिल जाता है।

क्लीजिंग

हर्बल फेशियल में खीरा, गुलाब, नींबू और चंदन आदि मिला होता है। घरेलू हर्बल फेशियल आप घर पर भी कर सकती हैं। यदि आप घर में ही फेशियल कर रही हैं तो क्लीजिंग के लिए एक टेबल स्पून चावल के आटे में दो टेबल स्पून दही मिलाकर पेस्ट बनाएं। इस पेस्ट को चेहरे और गर्दन पर लगाकर अच्छी तरह मलें, फिर चेहरा ताजे पानी से धो लें।

जरूरी है मालिश

क्लीजिंग के बाद फेस की मसाज करें। मालिश के लिए मलाई में कुछ बूंदे बादाम का तेल मिलाकर प्रयोग करें। मालिश गर्दन से शुरू करके टुडडी, मुंह, नाक, गाल और माथे पर करें। मालिश हमेशा हल्के हाथ से नीचे से ऊपर की ओर तथा गोल-गोल घुमाते हुए करें। इस क्रिया से रक्त संचार बढ़ेगा तथा आप अपने को तनावमुक्त महसूस करेंगी। अंत में अंगुलियों के पोरों से पूरे चेहरे को थपथपाएं।

स्टीम

मसाज के बाद स्टीम लें। बाउल में पानी उबालकर थोड़े नीम के पते भी डाल दें। फिर स्टीम लें। नीम की भाप आपकी स्किन को काफी फायदा पहुंचाएगी। इसके बाद ब्लैकहेड रिमूवर की सहायता से ब्लैकहेड्स निकालें। अब तौलिए से चेहरा पोछकर फेसपैक लगाएं।

कूल शर्ट्स

फैशन के रंग मौसम की रंगत के साथ बदलने लगते हैं और सर्दी का मौसम इसके लिहाज से सबसे मुफ़ीद होता है। इन सर्दियों में नॉटिका के स्प्रिंग कलेक्शन से आप अपने वाइबरोब को कूल और टैंडी बना सकते हैं। वॉटर, पीपल और आर्किटेक्चर के स्प्रिंट से इन्स्प्रायर्ड ये शर्ट्स हर अकेजन के लिए फिट हैं। सिग्नेचर नेवी, सेल वाइट, नून ब्लू और यलो जैसे शेड्स वाली ये शर्ट्स आपको क्लीन लुक दे सकती हैं।



संभालकर रखें पर्ल जूलरी

रंगल लुक देने वाली पर्ल जूलरी को करीने से संभालकर रखना बेहद जरूरी है, तभी इसकी सुंदरता और चमक लंबे समय तक बरकरार रखी जा सकती है। पर्ल ऑर्गेनिक मैटीरियल से तैयार किया जाते हैं। इसमें गोल्ड व सिल्वर का इस्तेमाल भी खूब होता है। लंबे समय तक इनकी शाइनिंग बरकरार रखने के लिए इन्हें डस्ट, स्क्रैच व दूसरे डैमेज से बचाना जरूरी होता है। यदि आप पर्ल जूलरी पहनी हो, तो डिटेजेंट का इस्तेमाल अर्वाइज करें। बेकिंग सोडा और व्हीच का यून भी ना करें। इनमें मौजूद हानिकारक केमिकल्स पर्ल को नुकसान पहुंचा सकते हैं। समय-समय पर इसकी सफाई करते रहे। सफाई के लिए मुलायम कपड़े का ही इस्तेमाल करें। यह पर्ल को नुकसान पहुंचा बिना ही डस्ट हटा देगा। जब भी परफ्यूम और हेयर स्प्रे का इस्तेमाल करें, तो ध्यान रखें कि इसे जूलरी पर न छिड़कें। इससे इसका कलर जाने की संभावना बनी रहती है। मेकअप पूरा होने के बाद ही जूलरी पहनें वरना मेकअप का कलर जूलरी में लग सकता है। पर्ल जूलरी को मेटलिक जूलरी के साथ ना रखें, बल्कि इसे एक मुलायम कपड़े में लोपट कर रखें। नहाते समय जूलरी निकाल दें, क्योंकि पानी का क्लोरीन पर्ल के लिए बेहद नुकसानदेह होता है।



संभल हिंसा मामले में दो और आरोपियों को गिरफ्तार कर जेल भेजा

संभल। संभल शहर के कोट गर्वी मुहल्ले में पिछले साल 24 नवंबर को शाही जामा मस्जिद के सर्वेक्षण के दौरान हुई हिंसा के मामले में पुलिस ने दो और आरोपियों को गिरफ्तार किया है। पुलिस के अनुसार, मोहम्मद हसन और समद को गिरफ्तार करने के बाद जेल भेज दिया गया। पूछताछ के दौरान आरोपियों ने 24 नवंबर को शाही जामा मस्जिद में एक सर्वेक्षण के दौरान एकत्र हुई भीड़ का हिस्सा होने की बात स्वीकार की। पकड़े गए दोनों लोगों ने पूछताछ में बताया है कि घटना के बारे में सुनने के बाद वे अंजुमन चौराहे पहुंचे जहां मुजा के लिए सुभान सहित भीड़ एकत्र हुई थी। समूह ने कथित तौर पर लोगों को उकसाया, मामले को धार्मिक बातकर उन्हें एकजुट होने का आग्रह किया। इसके बाद, भीड़ हिंदुपुरा खेड़ा नखासा तिराहे की ओर बढ़ी, जहां उन्होंने कथित तौर पर पुलिसकर्मियों पर गोलियां चलायीं, पथराव कर पुलिस के एक वाहन को आग लगा दी।

कश्मीर घाटी में कई स्थानों पर जंगलों में भीषण आग

श्रीनगर। कश्मीर घाटी में कई स्थानों पर जंगलों में भीषण आग लगी है, जिससे स्थिति गंभीर हो गई है। लोकल विशेषज्ञों ने इन आग की घटनाओं के लिए जलवायु कारकों और मानवीय लापरवाही दोनों को जिम्मेदार माना है। आग त्राल और बांदीपोरा के जंगलों में फैली, जहां त्राल क्षेत्र के पिगलिश इलाके में आग ने भयावह रूप लिया और आसपास के इलाकों तक फैल गई। अनंतनाग और बांदीपोरा जिले के दादू महामा इलाके में भी आग लगी। वहीं बांदीपोरा जिले के कुनना गांव में भी जंगल में आग लगने की सूचना है, जिससे लोग चिंतित हैं। अधिकारियों और आपातकालीन टीमों ने स्थिति को काबू में करने के लिए तेजी से प्रयास शुरू कर दिए हैं, और आग बुझाने के लिए टीमों को तैनात किया गया है। आग से धुआं दूर से दिखाई दे रहा था, जिससे आस-पास के इलाकों में चरबराह फैल गई है। विशेषज्ञों का कहना है कि जलवायु परिवर्तन और मानवीय लापरवाही के कारण जंगलों में आग की घटनाओं में वृद्धि हो रही है। कश्मीर में चल रहे सूखे के कारण आग लगने की संभावना बढ़ गई है, और हाल के दिनों में इस तरह की घटनाएं लगातार सामने आ रही हैं।

महाकुंभ में श्रद्धालुओं की भारी भीड़ को देखते हुए प्रयागराज संगम रेलवे स्टेशन अब 28 फरवरी तक बंद

प्रयागराज। महाकुंभ में भारी भीड़ को देखते हुए प्रयागराज संगम रेलवे स्टेशन (दारागंज) को अब 28 फरवरी तक के लिए बंद कर दिया गया है। इस बावत डीएम ने मंडल रेल प्रबंधक को एक पत्र लिखा है। स्टेशन पर तैनात आरपीएफ और जीआरपी जवानों से भी अलर्ट मोड में रहने को कहा गया है। बताया जा रहा है कि अमर भीड़ की हालत ऐसी ही रही तो प्रयागराज संगम स्टेशन को आगे भी बंद रखा जा सकता है। महाकुंभ में शनिवार और रविवार को एक बार फिर से भारी संख्या में श्रद्धालुओं की भीड़ देखी गई। शाम तक रेलवे स्टेशन से आने और जाने वालों की लंबी कतार देखने को मिली। देशभर के रेलवे स्टेशनों से महाकुंभ को लेकर संगम की ओर भारी संख्या में श्रद्धालुओं की भारी भीड़ आती दिख रही है। जिसके बाद रेलवे ने इमरजेंसी प्लान के लिए 24 घंटे तैयार रहने के निर्देश दिए हैं। वीकेंड पर आई भीड़ को देखते हुए रेलवे सतर्क है।

राम मंदिर में वीआईपी दर्शन के नाम पर 1.80 लाख की टगी, केस दर्ज

अयोध्या। रामनगरी अयोध्या स्थित राम मंदिर में दर्शन कराने के नाम पर श्रद्धालुओं से टगी की जा रही है। यहां महाराष्ट्र की बुजुर्ग महिला श्रद्धालु को वीआईपी दर्शन कराने का झांसा देकर कर्नाटक के एक जालसाज ने 1.80 लाख रुपये टग लिए। अयोध्या पहुंचने पर टगी की जानकारी हुई तो पीड़ित ने कोतवाली अयोध्या में मुकदमा दर्ज कराया है। महाराष्ट्र के दीन दयाल नगर, टाणे, विष्णुनगर हाविलती निवासी कविता शेट्टी ने कोतवाली अयोध्या में दर्ज फंडाईआर में बताया कि सुरेश आचार्य नामक एक व्यक्ति उनके ऑफिस में मिलने आया था। उनकी मां कस्तूरी शेट्टी से भी उसने मुलाकात की और उन्हें तीर्थ यात्रा का झांसा दिया। पीड़ित ने बताया कि वह आचार्य है और कर्नाटक का डिप्टी स्पीकर का करीबी है। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ उसके दोस्त हैं। वह उन्हें अयोध्या में दर्शन के लिए वीआईपी पास दिला देगा। इसके लिए उनसे 1.80 लाख रुपये लिए। रास्ते में उसने टोल टैक्स भी नहीं देने दिए। उसने ड्राइवर को धमकाया और रवई को सांसद बताया। अयोध्या पहुंचने पर पता चला कि उसके पास कोई पास नहीं है। बल्कि वह एक जालसाज है, जो बुजुर्ग आदिमियों को टगाता है। उनके पिता सुरेश ने उसे पैसे का हिस्सा मांगा तो उसने उनकी पिटाई कर दी। उनके हांडल चालक अश्विनी को भी धमकाया। आरोपी कर्नाटक के बेंगलुरु का रहने वाला है। पुलिस ने केस दर्ज करके मामले की जांच शुरू कर दी है।

दुर्घटना में घायल किसान नेता कुरुबुरु शांताकुमार को एयर एंबुलेंस से बेंगलुरु लाया गया

बेंगलुरु। पंजाब के पटियाला में एक दुर्घटना में गंभीर रूप से घायल हुए कर्नाटक के किसान नेता कुरुबुरु शांताकुमार को एयर एंबुलेंस से बेंगलुरु लाया गया। कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धरमेया के कार्यालय ने इसकी जानकारी दी। शांताकुमार को पंजाब से उपचार के लिए बेंगलुरु के मणिपाल अस्पताल में भर्ती किया गया है। मुख्यमंत्री कार्यालय से जारी बयान के अनुसार, सीएम सिद्धरमेया ने उनके शीघ्र स्वस्थ होने की कामना की। पटियाला में तीन दिन पहले हुए सड़क हादसे में शांताकुमार गंभीर रूप से घायल हो गए थे और उन्हें वहां के एक अस्पताल में भर्ती कराया गया था। हादसे में उनकी रीढ़ की हड्डी में गंभीर चोट आई है। घटना की जानकारी मिलते ही सिद्धरमेया ने अधिकारियों को निर्देश दिया कि शांताकुमार को एयर एंबुलेंस से बेंगलुरु लाया जाए।

दिल्ली में 20 फरवरी को रामलीला मैदान में होगा शपथ ग्रहण, कौन सीएम अभी पता नहीं

नई दिल्ली (एजेंसी)। दिल्ली के नए मुख्यमंत्री के शपथ ग्रहण समारोह की तारीख घोषित कर दी गई है। शपथ ग्रहण समारोह 20 फरवरी को शाम 4.30 बजे रामलीला मैदान में आयोजित होगा। इस मौके पर करीब 30 हजार कुर्सियां लगाई जाएंगी। शपथ ग्रहण के लिए 3 मंच बनाए जाएंगे, जिसमें एक बड़ा मंच (40 बंटे 24 का) और दो छोटे मंच भी तैयार किए जा रहे हैं। मंच पर करीब 100-150 कुर्सियां रखी जाएगी। दिल्ली विधानसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी (बीजेपी) की भारी जीत के बाद, दिल्ली के नए मुख्यमंत्री के शपथ ग्रहण की तारीख और नाम को लेकर कई सवाल उठ रहे थे। अब बीजेपी के सूत्रों से समारोह की तारीख और समय की जानकारी दे दी है, हालांकि अभी तक यह स्पष्ट नहीं हुआ है कि दिल्ली का मुख्यमंत्री कौन बनेगा।



सीएम की रस में ये नाम शामिल
दिल्ली में सीएम बनने की रस में सबसे आगे प्रवेश वर्मा का नाम है। उन्होंने नई दिल्ली सीट पर आप

है। वहीं दिल्ली में बीजेपी इस बार महिला चेहरे पर भी दाब लगा सकती है। इसकाण रस में रेखा गुप्ता का नाम भी आ रहा है। रेखा शालीमार बाग से विधायक बनी है। वहीं विजेन्द्र गुप्ता, जो कि रोहिणी विधायक और दिल्ली बीजेपी के वरिष्ठ नेता। इसके अलावा सतीश उपाध्याय का नाम भी इस रस में शामिल है। वे मालवीय नगर से विधायक और दिल्ली में प्रमुख ब्राह्मण चेहरा। इसके अलावा जितेंद्र महाजन का नाम भी सुर्खियों में है। वे वैश्व समुदाय से, आरएसएस के मजबूत प्रतिनिधि। इस रस में दूसरी महिला विधायक शिखा रॉय का नाम भी चल रहा है। वे ग्रेटर कैलाश से जीतने वाली महिला चेहरा। बात दें कि दिल्ली विधानसभा चुनाव में बीजेपी ने 70 में से 48 सीटें जीतीं, जबकि आप को केवल 22 सीटें मिलीं। यह बीजेपी को दिल्ली में 1993 के बाद पहली बार सरकार बनाने की संभावना को उजागर करता है।

मोस्ट वांटेड आतंकी हाफिज सईद के साले की गोली मारकर हत्या

इस्लामाबाद (एजेंसी)। हाफिज सईद के आतंकवादी संगठन लश्कर-ए-तैयबा के राजनीतिक विंग के नेता मौलाना काशिफ अली की खेबर पखूनख्वा प्रांत में गोली मारकर हत्या की गई है। रिपोर्ट के मुताबिक, काशिफ अली भारत के सबसे मोस्ट वांटेड आतंकी हाफिज सईद का साला था। रिपोर्ट में बताया है कि पाकिस्तान मरकजी मुस्लिम लीग (पीएमएमएल) के नेता अली को पखूनख्वा प्रांत के स्वाबी में उनके घर के दरवाजे पर गोली मारी गई। अज्ञात हमलावर वारदात को अंजाम देने के बाद बाइक पर सवार होकर भाग निकले। पीएमएमएल की अज्ञात बंदूकधारियों ने भी। इस पार्टी को लश्कर-ए-तैयबा की राजनीतिक शाखा के रूप में देखा जाता है। मौलाना काशिफ को हाफिज सईद का दाहिना हाथ समझा जाता था। पीएमएमएल के प्रवक्ता ने अली की मौत को आतंकवादी घटना बताया है। काशिफ अली की हत्या ने पाकिस्तान में सनसनी फैला दी है। लश्कर-ए-तैयबा से जुड़े संगठनों ने पाकिस्तान सरकार की आलोचना कर हत्याओं के तत्काल की गिरफ्तारी की मांग की है। पिछले एक महीने में लश्कर-ए-तैयबा के तीन आतंकी मारे जा चुके हैं। इसमें दो की मौत सड़क दुर्घटना में हुई है। ये पहली बार नहीं है, जब पाकिस्तान में शीर्ष आतंकियों की अज्ञात बंदूकधारियों ने गोली मारकर हत्या कर दी गई है।

महाराष्ट्र में जीबीएस से चिंता बढ़ी, कोल्हापुर में तीसरे मरीज की मौत, राज्य में मरने वालों की संख्या 13 हुई



कोल्हापुर (एजेंसी)। महाराष्ट्र में गुइलैन-बैर सिंड्रोम (जीबीएस) के बढ़ते प्रकोप ने चिंता बढ़ा रही है। राज्य में जीबीएस रोग तेजी से फैल रहा है। पुणे, सोलापुर, मुंबई, नागपुर, धुले के बाद अब कोल्हापुर में भी इस बीमारी ने नागरिकों का डर बढ़ा दिया है। खबर है कि कोल्हापुर में जीबीएस रोग से एक और व्यक्ति की मौत हो गई है। कोल्हापुर में इस बीमारी से मरने वालों की संख्या 3 हो गई है। इससे कोल्हापुर में इस समय भय व्याप्त है। जानकारी के अनुसार कोल्हापुर के राजारामपुरी स्थित शाहूमिल कालोनी में 62 वर्षीय व्यक्ति की मौत हो गई। इससे पहले रंजाल धोनेवाड़ी में रहने वाले एक बुजुर्ग की जीबीएस के कारण मौत हो गई थी। उनका कोल्हापुर के छत्रपति प्रमिलाजय सरकारी अस्पताल में इलाज चल रहा था। इलाज के दौरान उनकी मौत हो गई। इस बीच, कोल्हापुर

के छत्रपति प्रमिलाजय सरकारी अस्पताल में 5 जीबीएस मरीजों का इलाज चल रहा है। उनमें से एक वेंटिलेटर पर है। उधर राज्य में जीबीएस के कारण मरने वाले मरीजों की संख्या 13 तक पहुंच गई है। शनिवार को सांगली में इलाज के दौरान दो लोगों की मौत हो गई। जीबीएस रोग के कारण सबसे अधिक मौतें पुणे में दर्ज की गई हैं। इस बीच, नागपुर में जीबीएस का एक और मरीज पाया गया है। एक 7 वर्षीय बच्चा इस बीमारी से संक्रमित हो गया है। नागपुर में मेडिकल कॉलेज में एक महीने में 10 मरीज पंजीकृत हुए हैं। इनमें से 5 मरीज नागपुर, दो मरीज प्रयाग प्रदेश और तीन मरीज अन्य जिलों के हैं। 16 जनवरी से 15 फरवरी के बीच आए 10 मरीजों में से 2 की मौत हो गई और 4 को छुट्टी दे दी गई है। फिलहाल तीन मरीजों का इलाज चल रहा है।

दिल्ली में कांग्रेस आप से भिड़ी और उसे हराया, अब महाराष्ट्र में उद्धव सेना से होगी जंग

मुंबई (एजेंसी)। कांग्रेस ने अपनी सियासी चाल में बदलाव किया है। अब उसका उद्देश्य भाजपा से ज्यादा भाजपा विरोधी दलों को हराने का है। दिल्ली विधानसभा चुनाव में भी कुछ तरह का मामला दिखाई दिया। कुछ इसी तरह को महाराष्ट्र में स्थित बनती नजर आ रही है। यहां नगरीय निकाय के चुनाव होना है और इसकी तैयारी भी शुरू हो गई है। ऐसी ही तैयारियों के चलते उद्धव ठाकरे ने आप संयोजक अरविंद केजरीवाल से मुलाकात की।



महाराष्ट्र में महाविकास अघाड़ी में इसके चलते दरार की स्थिति पैदा हो गई है। उद्धव ठाकरे सेना ने दिल्ली की हार के लिए कांग्रेस को जिम्मेदार बताया है। उद्धव सेना का कहना है कि आम आदमी पार्टी तो गठजोड़ चाहती थी, लेकिन कांग्रेस ने ही उसे भाव नहीं दिया। अंत में दोनों दल अकेले चुनाव लड़ें तो करारी हार हुई। अरविंद केजरीवाल और आदित्य ठाकरे के बीच हुई बातचीत के हवाले से उद्धव सेना ने यह दावा किया है। संजय राज ने पार्टी के मुखपत्र यामना के लिए लिखे एक आर्टिकल में यह दावा किया है। सवाल यह है कि कांग्रेस को लेकर उद्धव सेना का यह आक्रामक रुख क्यों है। इसकी वजह स्थानीय निकाय के चुनाव माने जा रहे हैं। कुछ समय बाद ही महाराष्ट्र में मुंबई समेत कई शहरों के निकाय चुनाव होने हैं। ऐसे में सीटों को लेकर खींचतान से पहले उद्धव सेना कांग्रेस पर दबाव बनाने की कोशिश में है। एनसीपी का जगन्नाथ मराठवाड़ा के ग्रामीण इलाकों में माना जाता है। ऐसे में स्थानीय निकाय को लेकर उद्धव सेना और कांग्रेस के बीच ही खींचतान होगी। ऐसी स्थिति में उद्धव सेना पहले ही प्रेशर पार्टिटिव्स खेलने लगी है। बीते सप्ताह ही आदित्य ठाकरे और संजय राज ने दिल्ली में अरविंद केजरीवाल और राहुल गांधी से मुलाकात की थी। संजय राज ने लिखा कि अरविंद केजरीवाल ने बताया कि कांग्रेस तो भाजपा की बजाय उन्हें ही हराने की ज्यादा इच्छा थी। संजय राज ने लिखा, अरविंद केजरीवाल ने हमें जो

जानकारी दी। वह कांग्रेस को एकसोज करने वाली थी। हमने अरविंद केजरीवाल से पूछा कि आखिर आपने कांग्रेस के साथ चुनाव में गठबंधन क्यों नहीं किया। इस पर केजरीवाल ने कहा कि यह बात गलत है कि हमने साथ नहीं लिया। हम तो उनके साथ गठजोड़ के पूरी तरह पक्ष में थे। अरविंद केजरीवाल ने कहा, 'यह सही नहीं है। हम कांग्रेस से गठजोड़ के पक्ष में थे। मैं जब जेल में था तो हरियाणा के चुनाव हुए थे। हरियाणा चुनाव की कमान संभाल रहे रावच चड्ढा मुझसे जेल में मिलने आए तो मैंने कांग्रेस के साथ गठजोड़ की बात की और कहा कि आप सीटों पर फेंसला लें। अरविंद केजरीवाल ने कहा कि हमने हरियाणा की 14 सीटों की सूची कांग्रेस को दी, जो हम लड़ना चाहते थे। फिर राहुल गांधी से बातें हुईं और कांग्रेस ने 6 सीटें देने पर ही सहमति जताई। रावच ने जब यह बात मुझे कही तो मैंने कहा कि 6 सीटों पर ही राजी हो जाऊं। इसके बाद फिर जब संपर्क साधा गया तो राहुल गांधी ने केसी वेणुगोपाल से बात करने को कहा। जब वेणुगोपाल से बात की गई तो वह 4 सीटें पर आ गए और दीपक खाबरीया से बात करने को कहा। रावच ने फिर मुझसे मुलाकात की तो मैंने 4 सीटों पर ही राजी होने को कह दिया। इसके बाद कांग्रेस 2 सीटें पर ही आ गईं। हम 2 पर राजी हुए तो वे सीटें भाजपा के गढ़ वाली दी जाने लगीं। फिर हमने अलग रास्ता अपना लिया। केजरीवाल ने कहा कि कांग्रेस की इच्छा यही रही कि भाजपा की बजाय पहले हमें ही हरा दिया जाए, जबकि मैं मोदी से लड़ रहा हूँ।

फडणवीस और शिंदे के बीच कोल्ड वॉर, ताजा विवाद स्वास्थ्य क्षेत्र से जुड़ा

सीएम ने बताया सामान्य प्रक्रिया

मुंबई (एजेंसी)। महाराष्ट्र में महायुक्ति को बंपर बहुमत मिलने के बावजूद बीजेपी और शिवसेना के बीच का कोल्ड वॉर थम नहीं रहा है। ताजा विवाद स्वास्थ्य क्षेत्र से जुड़ा हुआ है। दरअसल, मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस ने मुख्यमंत्री सहायता डेस्क और मुख्यमंत्री चिकित्सा सहायता डेस्क की स्थापना की थी, इसके जवाब में उममुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने उममुख्यमंत्री चिकित्सा सहायता डेस्क बनाकर दिया।



महाराष्ट्र के मंत्रालय भवन के सातवें फ्लोर पर यह सत्ता संघर्ष साफ दिख रहा है। फडणवीस का वार रूम जहां प्रमुख परियोजनाओं और महत्वपूर्ण बैठकों पर नजर रखता है, वहीं शिंदे ने पास में एक समन्वय समिति कक्ष बनाया है, जहां वे महाराष्ट्र की प्रमुख परियोजनाओं की समीक्षा करते हैं। इस संघर्ष को लेकर जब फडणवीस से सवाल पूछा गया, तब उन्होंने शिंदे के रुख को सामान्य बताया। शिंदे को आपदा इसमें कुछ गलत नहीं है। उन्होंने कहा कि जब वह राज्य के डिप्टी सीएम थे, तब उनका कार्यालय भी

मुख्यमंत्री के कार्यालय के पास था और महाराष्ट्र सरकार सुचारु रूप से चल रही है। इस पूरे मामले पर शिंदे गुट के नेताओं का प्रमुख परियोजनाओं की समीक्षा करते हैं। इस संघर्ष को लेकर जब फडणवीस से सवाल पूछा गया, तब उन्होंने शिंदे के रुख को सामान्य बताया। शिंदे को आपदा इसमें कुछ गलत नहीं है। उन्होंने कहा कि जब वह राज्य के डिप्टी सीएम थे, तब उनका कार्यालय भी

में नए नियम बनाए गए और उन्हें समिति में शामिल किया गया। रायगढ़ और नासिक जिलों के गाजिजिम मंत्रियों की नियुक्तियों को लेकर भी विवाद जारी है। फडणवीस ने शिंदे गुट के विधायकों के विरोध के बाद इन नियुक्तियों को स्थगित किया था। शिंदे गुट ने महाराष्ट्र सरकार में शक्ति और संसाधनों के बंटवारे को लेकर तैयार तौर पर असंतोष जाहिर किया है।

सैम पित्रोदा का बयान, गलवान के शहीदों का अपमान

कांग्रेस पर हमलावर बीजेपी



सांसद त्रिवेदी ने कहा, गंधीर बात ये है कि जिस प्रकार की बात पित्रोदा ने कही है, वे बातें भारत की अस्मिता, कूटनीति और भारत की संप्रभुता पर बहुत गहरा आघात हैं। उन्होंने (पित्रोदा) कहा है कि चीन के साथ किसी प्रकार का विवाद ही नहीं है, यानी भारत ही आक्रामक मुद्रा लिए हुए है। भारत सरकार प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में विश्व के हर देश के साथ अच्छे और सौहार्दपूर्ण संबंध चाहती है। लेकिन, राष्ट्रीय स्वाभिमान, सुरक्षा और सुदृढ़ता हमारे लिए सर्वोपरि है। भाजपा नेता ने कहा कि इसके पहले कांग्रेस नेता

चीनी प्रतिबंधित ड्रोन उड़ाकर भारतीय ड्रोन इंडस्ट्री पर सवाल उठा रहे राहुल गांधी: रिमंत शाह

मोदी सरकार ने ड्रोन की अहमियत पहचान कर ड्रोन नियम बनाए

नई दिल्ली (एजेंसी)। कांग्रेस नेता राहुल गांधी के हालिया वीडियो में ड्रोन फेडरेशन इंडिया (डीएफआई) के अध्यक्ष रिमंत शाह ने कड़ी प्रतिक्रिया जाहिर की है। दरअसल राहुल गांधी ने वीडियो में कहा था कि भारत में ड्रोन तकनीक को कोई विकास नहीं हो रहा है और प्रधानमंत्री मोदी को इसकी जानकारी नहीं है। उन्होंने इस वीडियो में दावा किया था कि भारत के प्रतिद्वंद्वी देशों के पास ड्रोन तकनीक में भारत से कहीं अधिक क्षमता है। डीएफआई के अध्यक्ष शाह ने राहुल गांधी के बयान को गलत और तथ्यहीन बताया। उन्होंने कहा कि भारत सरकार ने 2021 में ही ड्रोन तकनीक की अहमियत को पहचानकर ड्रोन नियम 2021 लाए थे, जिसके परिणामस्वरूप वर्तमान में भारतीय ड्रोन इंडोसिस्टम में काफी तेजी से विकास हो रहा है।

इसके अलावा, भारत में 400 से अधिक कंपनियों हैं जो विभिन्न प्रकार के ड्रोन तैयार कर रही हैं, और 50 से अधिक कंपनियां ड्रोन के कंपोनेंट्स जैसे बैटरी, मोटर, प्रोपेलर आदि का निर्माण करती हैं। शाह ने आरोप लगाया कि राहुल गांधी ने अपने हाथ में एक चीनी ड्रोन लिया हुआ था, जिसका आयात भारत में प्रतिबंधित है, और उन्होंने इस ड्रोन को संभवतः बिना किसी परमिशन के उड़या। उन्होंने सवाल उठाकर कहा कि क्या राहुल गांधी के पास ड्रोन पायलट सर्टिफिकेट था और क्या उन्होंने दिल्ली में स्थित रेड जोन में ड्रोन को उड़ाने के लिए उचित अनुमति ली थी। डीएफआई के अध्यक्ष शाह ने कहा कि 2021 में सरकार ने उद्योग और शिक्षा जगत से मिले फंडिंग के आधार पर ड्रोन नियम लाए थे और

इससे भारतीय इंडोसिस्टम को काफी फायदा हुआ है, जिससे करीब 1700-1800 करोड़ रुपये का रेवेन्यू उत्पन्न हुआ है। इसके अलावा, मोदी सरकार ने प्रोडक्शन लिंकड इंडेस्ट्रिय (पीएलआई) स्कीम के तहत 20 प्रतिशत प्रोत्साहन दिया और विदेशी ड्रोन कंपनियों के सीधे आयात पर प्रतिबंध लगा दिया। इन सब प्रयासों का उद्देश्य भारत को 2030 तक वैश्विक ड्रोन हब बनाना है। शाह ने राहुल गांधी से आग्रह किया कि केवल आलोचना करने से बदलाव नहीं आएगा। यदि बदलाव लाना है, तब हमें ड्रोन के क्षेत्र में अनुसंधान और विकास, उद्योग और शिक्षा जगत के बीच सहयोग और सरकार की भूमिका पर ठोस सुझाव देने की जरूरत है।



बाबा श्याम के 101 सदस्य कर दल 71 निसान करलयं अर्पित



रांची। श्री श्याम मित्र मंडल कर 101 सदस्यम कर दल 17 फरवरी के रिसस इस्थित परशुराम निसान भवन में निसान पूजन करलयं। मंडल कर उपाध्यक्ष श्रवण दानदनिया, मंजू दानदनिया अखंड ज्योति प्रज्वलित कइर के बाबा श्याम के पेड़ा फल मेवा अर्पित कइर के आपन मनोकामना

अर्जी लगालयं। रिसस में निसान पूजन कर प्रभारी श्रवण दानदनिया, श्याम सुंदर शर्मा, अनिल नारनौली, श्रवण अग्रवाल, बालकृष्ण अग्रवाल, राजीव केडिया, वेद भूषण जैन, पप्पू अमित झुनझुनवाला, निखिल नारनौली, अमित सरावगी पूजन कार्य आउर निसान ध्वज, भेंट

बंधवायेक आदि काम में सहजोग कइर के निसान कीर्तन प्रारंभ करालयं। अध्यक्ष सुरेश सरावगी श्रवण दानदनिया मंजू दानदनिया से प्रथम ज्योत दिलवाय के निसान पूजन कार्य के सुरु करलयं। सदस्य दल 71 निसान के पूजन कइर रिसस से पदयात्रा प्रारंभ करलयं। श्याम भक्त कर टोली

निसान जात्रा प्रारंभ कइर के हाथ में लहराते निसान आउर मुख से श्याम नाम गाते बाबा कर धाम कर देने बढलक। सांझ 4.30 बजे निसान जात्रा करणी माता मंदिर पहुंचलक। हुवां से निसान जात्रा प्रारंभ होलक, जे 7.30 बजे खाट इस्थित तोरण द्वार पहुंचलक। सउब श्याम भक्त

तोरण द्वार में पहुंचे के भाव बिभोर होवत रहयं। राइत कर करीब 9 बजे श्री श्याम मित्र मंडल कर ध्वज निसान बाबा श्याम कर आगे अर्पन करल गेलक। निसान सोभा जात्रा में अध्यक्ष सुरेश सरावगी, उपाध्यक्ष श्रवण दानदनिया, मंजू दानदनिया, मंत्री

श्यामसुंदर शर्मा, यात्रा उपसंयोजक राजीव रंजन मित्तल, स्नेहा पोद्दार, उपमंत्री अनिल नारनौली, बालकृष्ण अग्रवाल, राजीव केडिया, अमित झुनझुनवाला, भारतीय चितलांगिया, अननपूर्णा सरावगी, विजयश्री साबू, रमा सरावगी, वेद भूषण जैन, पप्पू, नेहा सरावगी, शोभा

सिंधानिया, स्नेहा पोद्दार, सरिता अग्रवाल, सुनीता मित्तल, आयुषी कटरूका, राजकुमार सिंधानिया, जयप्रकाश मित्तल, अमन बंसल, उमेश कामदार, रतन शर्मा, उत्कर्ष लोहिया, संकेत गाडोदिया, राजेश सिंह, शशि सिंह, सनाया, चंदन चौधरी संगे अनेक श्याम भक्त सामिल होलयं।

कविता

सिरनामा - मनुख कर दसा

नावां पीढ़ी जाइंग जाउ,
मइत करु देरी,
समय बीतल पाछे, फेइर ऊ नई घुरी।

बढ़थे मंहगाईं नित,
बढ़थे बेरोगारी,
बढ़थे दंगा फसाद, देखु चोरी-चकारी।।

अराजकता भ्रष्टाचार,
बढ़थे घुसखोरी,
बढ़थे अपराध, देखु सगरे अत्याचारी।

तेयागेक पड़ी हांडी दारु,
आउर नसाखोरी,
संयम सिराय गेलक, चुनउतीक पारी।।

भाषा सिक्खा संस्कृति कर,
लेउ जानकारी,
राखु बचाय दया-धरम, बनू संस्कारी।

बिगड़ल मनुख कर दसा,
तब हें सुधरी,
नावां पीढ़ी जाइंग जाउ, मइत करु देरी।।

रामदेव बड़ाईक

बिरसा मुंडा फन पार्क में योग ध्यान सिबिर कार्जकरम कर आयोजन रांची विश्वविद्यालय कर योग डिपार्टमेंट कर बिद्यार्थीमन देलयं अद्भुत प्रस्तुति

रांची। निर्मल महतो चौक कर बिरसा मुंडा फन पार्क में बिरसा मुंडा फन पार्क में 17 फरवरी के एकदिनक योग ध्यान सिबिर कर आयोजन करल गेलक। फन पार्क, स्कूल ऑफ योग डिपार्टमेंट (रांची यूनिवर्सिटी) आउर रिलेशंस कर संजुक्त तत्वावधान में कार्जकरम होलक। इकर में देइरे बिद्यार्थीमन भाइंग लेलयं। बिद्यार्थीमन योग क्रिया कपाल भारती, अनुलोम विलोम, भ्रामरी, गोमुखसन, ताडासन आउर ध्यान आसान करलयं आउर बुझलयं। आधुनिक समय में हमिन आपन खान पान, संतुलित राईख के आउर बेयायाम योग कइर के अनेक बेमारी से बइच सकीला। बिद्यार्थीमन योग कर माध्यम से सोवास्थ्य सरीर आउर तनाव रहित रहेक कर संकल्प भी लेलयं। योग कर नियमित अभ्यास से हमिन आपन जिनगी के सोवास्थ्य आउर रोगमुक्त राईख सकीला। कार्जकरम कर मुध गोलिया रांची विश्वविद्यालय कर डीएसडब्ल्यू सुदेश कुमार साहू रहयं। बिसिस्ट गोलिया रांची विवि कर स्कूल ऑफ योग कर निदेशक डॉ मधुलिका वर्मा, स्कूल ऑफ योग कर पूर्व को-ऑर्डिनेटर प्रो आनंद कुमार ठाकुर, जेल



पार्क कर संचालक आर्यन चोपड़ा, रिलेशंस कर निदेशक आशुतोष द्विवेदी आउर रांची नगर निगम कर धीरज कुमार पहुंचल रहयं। सउब गोलियामन संजुक्त रूप से सउब योग प्रतिभागीमन के प्रसस्तित पत्र देइ के सम्मानित

करलयं। ई अवसर में योग सिक्खा संतोषी कुमारी, विकास कुमार गोप, डॉ सुभाष साहू, शिवली अख्तर, मुसंरत परवीन, आइसा फातिमा, आकांशा सिंह, पम्मी कुमारी, अभिषेक

कुमार, रौशन कुमार, उज्वल कुमार, राधे भट्ट, निरंजन राम, दीपक कुमार, सूरज कुमार, कुंदन सोनी, अभिषेक कुमार, इमंतियाज शेख आउर देइरेइन पहुंचल रहयं।

पैयार मोहब्बत

पैयार मोहब्बत में काहां के आबाद होइ हे, केउ कम तो केउ बगरे बरबाद होइ हे। पैयार मोहब्बत में....

बड़ा बेकार होवेला इ लागल आदत, सुतो हो नी देवेला चैन से का कहब ? सावाद जिनगी कर वेसावाद होइ हे। पैयार मोहब्बत में....

हांसते-हांसते लोराय जायला कख नुवे आईख, दिल कदि लागेला कुहइक-कुहइक, बेना बोलल काहां मेहुल मिला होइ हे लागल दाग केकर साफ होइ हे। पैयार मोहब्बत में....

नी मानेक में इसन हाल बेहाल होइ हे, घरी-घरी पकड़लें होइ तबे तो बऊवाल होइ हे। पैयार मोहब्बत में....

पैयार मोहब्बत में काहां के आबाद होइ हे, केउ कम तो केउ बगरे बरबाद होइ हे।

संतोष महली



ट्रेड फेयर में फैसन सो कर आयोजन, मॉडलमन बांधलयं समा

रांची। मेरी आवाज मेरी पहचान कर दन से मोरहाबादी मैदान में आयोजित इंटरनेशनल ट्रेड फेयर में आदिवासी बेसभूसा में फैसन सो कार्जकरम कर आयोजन करल गेलक। इकर अलावा आउर कार्जकरम भी आयोजित करल गेलक। कार्जकरम दरसकमन कर मन मोइह लेलक। दरसकमन ताली बजाय के सउब कर उत्साह बढ़ालयं। कार्जकरम कर मुध गोलिया कृति श्रीवास्तव मांडी, गेस्ट ऑफ ऑनर ज्योति कुमारी रहयं। रश्मि बेसरा कविता होरो आउर उकर पूरा टीम सानदार मॉडलिंग कर आयोजन करलयं। मेरी आवाज मेरी पहचान कर प्रेसिडेंट आउर बॉलीवुड एक्टर देवेश खान भाइंग लेवेक वाला कलाकारमन कर तारीफ करलयं। उनकर हौसला बढ़ालयं। ई मौका में झारखंड चैंबर कर अध्यक्ष परेश गट्टानी, उपाध्यक्ष ज्योति, एक्टर देवेश खान, बुलंद अख्तर, कुमार गहलोत, किशन अग्रवाल, कविता होरो, युलजार खान, मोहम्मद परवेज, आफताब आलम, नीतू कुमारी, गिरजा शंकर, विवेक पासवान आदि मौजूद रहयं।

कुमार, रौशन कुमार, उज्वल कुमार, राधे भट्ट, निरंजन राम, दीपक कुमार, सूरज कुमार, कुंदन सोनी, अभिषेक कुमार, इमंतियाज शेख आउर देइरेइन पहुंचल रहयं।

पीड़ित इया पीड़िता मुआवजा ले डालसा में आवेदन देवयं : प्रवीण कुमार श्रीवास्तव

रांची। झालसा कर निरदेस आउर न्यायायुक्त कर मार्गदर्शन में अनगड़ा परखंड कर गुड़ीडीह पंचायत भवन में डालसा कर द्वारा जस्टिस-ऑन-व्हील मोबाईल वैन टूर कार्जकरम कर तहत जागरुकता कार्जकरम कर आयोजन करल गेलक। ई अवसर में एलएडीसी चीफ प्रवीण कुमार श्रीवास्तव, पीएलवी बेबी सिन्हा, मीना श्रीवास्तव, मालती देवी, यशोदा देवी, संगीता देवी, विधि कर छात्र-छात्रामन आउर राजा वर्मा पहुंचल परस्थित रहयं। एलएडीसी चीफ प्रवीण कुमार श्रीवास्तव छउवामन से संबंधित कानून जे.जे एक्ट, पोक्सो एक्ट इत्यादि कर जानकारी देलयं। नसा उन्मूलन उपरे फोकस करलयं। कहलयं कि नसा नी कर। नसा से



धन आउर स्वस्थ्य दुईयों उपरे बुरा असर पड़ेला। ऊ बाल बिहा कर रोकथाम कर बारे में बतालयं। बाल विवाह अधिनियम-2006 कानून कर जानकारी सउब के देलयं। श्री श्रीवास्तव मोटर वाहन दुर्घटना में प्राप्त होवेक चाला मुआवजा कर जानकारी देलयं। ऊ कहलयं कि पीड़ित इया पीड़िता मुआवजा ले डालसा कार्यालय में आवेदन देइ सकयन। पीड़िता अगर महिला होवे तो केस लड़ेक ले डालसा कर दन से निःसुल्क अधिवक्ता भी देल जायेला। देहज यथा कानून-1961 कर बारे में बिस्तार से जानकारी देलयं। कहलयं कि देहज लेवेक आउर देवेक कानूनन अपराध आहे। इकर में सजा भी होवेला। एमपीटी एक्ट-1988

कर बारे में जानकारी देल गेलक। डालसा कर पीएलवी बेबी देवी 8 मार्च के आयोजित होवेक चाला राष्ट्रीय लोक अदालत आउर आगामी 22 फरवरी के होवेक चाला बिसेस लोक अदालत कर जानकारी देलयं। ऊ कहलयं कि वादकारी उक्त तिथि के आय के वाद कर निस्तारन कराय सकयन। पीएलवी मालती कुमारी वृद्धा पेंसन आउर बिधवा पेंसन कर जानकारी

8 मार्च के आयोजित होवेक चाला राष्ट्रीय लोक अदालत कर जानकारी देल गेलक